

El jefe del Estado recibió ayer al nuevo Ayuntamiento de Madrid

La Corporación reiteró a S. E. la inquebrantable lealtad y adhesión del pueblo madrileño

Ha sido conmemorado por la capital de España el VII aniversario de su liberación por las tropas nacionales

Madrid.—La ciudad celebra hoy el séptimo aniversario de su liberación. En todos los edificios oficiales y en mayor parte de los particulares ondea la bandera nacional, y numerosas colgaduras engalanan los balcones. Los periódicos dedican sueltos y fotografías que conmemoran la fecha histórica en que la capital de España fue liberada por las tropas victoriosas del Caudillo.

EL NUEVO AYUNTAMIENTO MADRILEÑO, RECIBIDO POR EL CAUDILLO

Madrid.—Su Excelencia el jefe del Estado ha recibido hoy, en audiencia al nuevo Ayuntamiento de Madrid, en corporación, presidido por el alcalde, señor Moreno Torres, para expresar la inquebrantable adhesión, con motivo del aniversario de la liberación de la capital. El alcalde aprovechó la oportunidad de presentar a Su Excelencia la nueva Corporación municipal, cruzándose los siguientes discursos:

DISCURSO DEL ALCALDE DE MADRID AL CAUDILLO

Excelentísimo señor: Me cabe hoy el alto honor y cumplimiento con el grato deber de presentar a Su Excelencia a los componentes de la nueva Corporación municipal que ha de regir en el futuro los destinos de la capital de la nación.

Coincide esta fecha con el séptimo aniversario de aquella otra gloriosa, en que las tropas nacionales a vuestras órdenes liberaban a Madrid de la dominación rojo-separatista, con toda su escuela de sangre y de lágrimas. No puede el nuevo Ayuntamiento pre-

sentar a Su Excelencia ni un balance de labor realizada, ni siquiera un programa de lo que, imperativamente, ha de tener que realizar, por lo que he de limitarme, excelentísimo señor, a manifestaros, en nombre de todos los componentes de la Corporación, que, conscientes de la responsabilidad que

El cónsul de España hace entrega al alcalde de Manila de un mensaje del Ayuntamiento de Madrid

Manila.—El cónsul general de España, don Federico Gabaldón, acompañado por las más destacadas personalidades de la colonia española, ha visitado al alcalde de Manila, a quien hizo entrega del mensaje del Ayuntamiento de Madrid, de que ha sido portador en su reciente viaje y le transmitió asimismo un expresivo saludo del alcalde de Barcelona.

En el palacio municipal tuvo lugar con este motivo, un acto de acendrado españolismo.

A las palabras de salutación del cónsul de España, respondió el alcalde de Manila con un hermoso discurso enalteciendo la obra civilizada que puede el nuevo Ayuntamiento pre-

parar a Su Excelencia ni un balance de labor realizada, ni siquiera un programa de lo que, imperativamente, ha de tener que realizar, por lo que he de limitarme, excelentísimo señor, a manifestaros, en nombre de todos los componentes de la Corporación, que, conscientes de la responsabilidad que

Y para terminar, permitidme, excelentísimo señor, os testimonie nuestra inquebrantable lealtad, unida con lazos indisolubles al íntimo e imperecedero agradecimiento que, como ciudadanos, os debemos todos y cada uno de los españoles, bien seguro en estos momentos de que interpongo fielmente el sentir del noble y patriótico pueblo madrileño.

MI GENERAL, AHORA Y SIEMPRE, VUESTROS ORDENES.

DISCURSO DEL JEFE DEL ESTADO

Es para mí una satisfacción el recibir en este día y el aceptar esta adhesión de la Corporación, a la que espera una tarea tan grave e importante cual es la de engrandecer a la capital y resolverle los problemas que la incuria liberal ha dejado perennes después de tantos años.

Coincide este día con el aniversario de la liberación de Madrid, con aquella fecha gloriosa en que tuvo lugar el gran plebiscito de que la ciudad sacrificada por las hordas rojas, cuyos muros ostentan los retratos de los comunistas internacionales más célebres, saliera a aclamar a la España nacional y a las banderas españolas cuando los liberadores entraban por sus puertas; no era la asistencia de la zona nacional tranquila y laboriosa, era el plebiscito de todas las poblaciones que liberábamos de la barbarie; los que estaban en la ciudad con lágrimas en los ojos y dolores en el corazón esperando la ansiada liberación, y que cantaban nuestros himnos y enarbolaban nuestras banderas.

Pues, todos aquellos sufrimientos, toda la sangre derramada en el camino, lo fué por una España mejor, y esa España mejor exige una capital mejor con sus barrios redimidos y mejoradas sus comunicaciones.

Y por eso, invocando ese espíritu de servicio de que hace gala nuestro Movimiento, yo pido a la Corporación municipal madrileña que sirva al pueblo de Madrid. Considerados como mandatarios para servirle, para resolverle sus problemas, que por mucho esfuerzo que hagáis os pedirá siempre cuenta no de lo que pediquéis por exceso, sino de lo que no hayáis hecho.

En este sentido tenéis nuestra confianza, la confianza del Gobierno, que pone en vosotros y en nuestro alcalde, y si algo podemos servir y apoyar, así lo haremos, para que la villa de Madrid sea la gran capital que estáis llamados vosotros a levantar.

Muchas gracias, señores.

Cifra.

ADHESION DE LA CORPORACION PROVINCIAL

Madrid.—En la sesión celebrada esta mañana bajo la presidencia de don Antonio Almagro se acordó por unanimidad y con motivo del aniversario de su liberación de la capital, enviar un mensaje a S. E. el jefe del Estado para renovar su adhesión inquebrantable de la Corporación.

Entre los asuntos que figuraban en el orden del día y que fueron aprobados por los señores que componen el consejo de la provincia, con cargo al presupuesto extraordinario para conjurar el paro en la provincia.—Cifra.

Regresa a Madrid el ministro de Trabajo

Madrid.—El ministro del Trabajo, don José Antonio Girón ha regresado de su viaje al Norte de España.

LA FAMILIA HA DE SER COLECTIVAMENTE CRISTIANA

La sumisión y vasallaje a la soberanía de Dios es su ley primaria y constitucional

Brillante exhortación pastoral de nuestro Prelado, con motivo de la Cuaresma

(Texto de la pastoral, en 5.ª página)

EL CONSEJO DE SEGURIDAD CELEBRA REUNION SECRETA

Rusia enviará representantes a las sesiones mientras no se trate del caso de Persia

Truman ha declarado a la Prensa que no siente temor porque la U.R.S.S. se retire de las Naciones Unidas

Nueva York.—El Consejo de Seguridad levantó la sesión por proposición del delegado egipcio, en momentos en que el delegado polaco defendía ardentemente los intereses de Rusia y acusaba al embajador del Irán con una serie de preguntas de las que hay que destacar las siguientes: "¿Ha recibido el embajador del Irán instrucciones específicas de su Gobierno para que se oponga al aplazamiento de las deliberaciones del caso ruso-persa?" "¿Tiene confirmación de que las tropas soviéticas se están retirando del Irán?" Dijo el primer ministro iraní, Ghavan Sultaneh, en la entrevista concedida a la Agencia Tass, como el delegado ruso anunció hoy, que no quiere presionar alguna del exterior sobre las negociaciones entre el Irán y Rusia?"

El Consejo decidió que todas estas preguntas fuesen contestadas cuando se volviese a reunir.—Efe.

GRAN ALARMA EN LA BOLSA DE LONDRES POR LA RETIRADA DE GROMYKO

Londres.—La decisión del delegado y embajador soviético Gromyko de abandonar el miércoles la sesión del Consejo de Seguridad ha provocado gran alarma en la bolsa de Londres. Las acciones de la Compañía Anglo-Persa de petróleo bajaron considerablemente. Los valores industriales bajaron también, algunos en varios enteros.—Efe.

LA CUESTION JURIDICA POR LA RETIRADA SOVIETICA

Londres.—Se cree que en los círculos oficiales británicos se ha tratado más esta mañana de los problemas inmediatos que plantea la retirada de la delegación soviética de la reunión de noche del Consejo de Seguridad, que no de los mediatos, y que los expertos están discutiendo la situación jurídica en que se verá el Consejo si tiene que revisar la cuestión persa en ausencia del delegado soviético. En opinión de algunos observadores el Consejo no puede tomar decisiones en cuanto al problema persa sin que se halle presente el representante de la Unión Soviética, a pesar de que ésta, por ser parte en el pleito, no tenga voto. En cuanto a la cuestión funda-

mental de las futuras relaciones de las grandes potencias y del porvenir de la ONU reina ansiedad por saber si las últimas instrucciones que recibió Gromyko le permitirán o no asistir a la sesión que esta tarde celebra el Consejo.—Efe.

LA UNION SOVIETICA NO ABANDONARA EL CONSEJO DE SEGURIDAD

Nueva York.—La Unión Soviética no abandonará el Consejo de Seguridad de la ONU y enviará representantes a todas las sesiones salvo a aquellas que se ocupen de Persia, según declaraciones hechas por el secretario de Prensa de la delegación rusa en la ONU.

Gromyko no ha decidido si asistirá a las reuniones del jueves por la tarde

(Pasa a sexta página)

Rusia y Alemania firmaron un pacto secreto, además del de no-agresión, en 1939

Así lo declara la ex-secretaria particular de Von Ribbentrop en el proceso de Nuremberg

A esta revelación se opuso tenazmente el fiscal soviético Rudenko

Nuremberg.—La Unión Soviética firmó con Alemania un pacto secreto, además del de no-agresión de 1939, oponiéndose terminantemente a que se hablase de él Rudenko, fiscal soviético; una vez estallada la guerra, von Ribbentrop realizó siete intentos para firmar la paz con los aliados, según se ha revelado en la sesión del jueves por la mañana, del proceso contra los "criminales de guerra".

Al abrirse la sesión, el abogado defensor del antiguo ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribben-

trop, doctor Martin Horn, pidió permiso al tribunal para presentar el testimonio de la que fue secretaria particular del ministro von Ribbentrop, Margaret Blank. El fiscal soviético Rudenko se opuso a ello, diciendo que no procedía, no obstante, el presidente del tribunal accedió a la petición de la defensa.

Con voz serena, la testigo declaró: "Alemania y la Unión Soviética firmaron un tratado secreto adicional, además del pacto de no agresión por ambos conocido".

El fiscal Rudenko interrumpió la declaración para manifestar: "El testigo no está calificada para dar testimonio alguno respecto a los tratados. Deben declararse ajenos al proceso los acuerdos que no sean el pacto de no agresión firmado en 1939 entre Alemania y la Unión Soviética".

Intervino entonces el abogado defensor de Rudolf Hess, preguntando al fiscal si negaba la existencia de semejante tratado secreto, en cuyo caso se vería obligado a pedir la comparecencia ante el tribunal como testigo del ministro de Asuntos Exteriores soviético Molotov.

En medio de gran revuelo en la sala, el tribunal se retiró a deliberar. Después de unos minutos de interrupción se reanuda la vista y el presidente Lawrence anuncia que la testigo Margaret Blank puede hablar sobre el pacto secreto germanosoviético.

El fiscal Rudenko, con los labios



VON RIBBENTROP

apretados y demostrando su desagrado centró toda su atención en la secretaria de von Ribbentrop que esperaba se la concediera permiso para hacer sus manifestaciones. "El ministro von

(Pasa a tercera página)

VUELVE A ESTALLAR la guerra civil en Manchuria

Violentos choques en la región de Mukden

Fuerzas de arbitraje se disponen a salir para las zonas afectadas a poner fin a las luchas



CHUNGKING

Chungking.—Ko - Wu, ministro de información, ha confirmado que ha vuelto a estallar la guerra civil en Manchuria, mientras las comisiones mixtas de arbitraje se preparan para dirigirse a las provincias del Noroeste, con objeto de poner fin a las hostilidades.

Wu dijo que se están librando batallas en Fushun, a treinta kilómetros al Este de Mukden y en Tihlin y Sze-pinkai, a quince kilómetros al Noroeste de Mukden.—Efe.

NEUVOS CHOQUES

Chungking.—Se han producido de nuevo otros choques entre las fuerzas nacionalistas y comunistas en Chiantu, Sze-pinkai y Kaiyuen, al Norte de Mukden en Manchuria, cuando las tropas comunistas ofrecieron resistencia a la entrada de las tropas nacionalistas.—Efe.

Los perjuicios que ocasiona a Francia el cierre de la frontera con España

Una interesante artículo de "A Voz" de Lisboa

Lisboa.—En el periódico matutino "A Voz" Pedro Correira Mexerques escribe un interesante artículo en defensa de España. Después de aludir a la reciente declaración de Churchill el articulista transcribe un fragmento de

CHURCHILL

Continuará como jefe de la oposición en los Comunes

Pero sólo intervendrá en las grandes ocasiones

Londres.—El propio Winston Churchill ha resuelto la cuestión de su papel futuro dentro del partido conservador británico, dice la Agencia Reuters. Se da segura que continuará indefinidamente como jefe de la oposición en los Comunes, pero interviniendo sólo en las grandes ocasiones y dejando los detalles a cargo de Anthony Eden.—Efe.

EL NUEVO EMBAJADOR INGLES HA SALIDO EN AVION PARA RUSIA

Londres.—El nuevo embajador del Reino Unido en la URSS, sir Maurice Peterson, ha salido en avión camino de la capital rusa.—Efe.

la revista "La Vie Française" sobre los perjuicios que causa a Francia el cierre de la frontera de los Pirineos. Esos perjuicios, enumerados por el primero, Francia dejará de ganar mil millones de francos; segundo, muchas secuelas de los exportadores franceses en España tendrán que cerrar sus puertas; tercero, Francia se arriesga a perder para siempre un buen cliente de sus fosfatos pues el Gobierno español ya está en negociaciones con los países anglosajones para resolver este particular; cuarto, no puede recibir Francia pirita de España y la tiene que pedir a Grecia y Turquía, pero es probable que estos países no puedan satisfacer sus deseos; quinto, desaparecerán los beneficios que Francia obtenía por el tránsito del comercio español con los países de la Europa central; sexto, buena parte del tránsito de pasajeros terminó también, lo que constituye una pérdida importante desde el punto de vista turístico.

Después de advertir Correira que no todas las personas de este mundo han perdido el sentido común, reproduce un párrafo de una crónica sobre España publicada recientemente en el "Chicago Daily Tribune" de su enviado especial Larry Rue y termina el articulista portugués con la siguiente frase: "Como se ve no todos son locos y ya se confirma que el origen de toda la campaña antiespañola es la Rusia soviética.—Efe.

EL NUEVO EMBAJADOR INGLES HA SALIDO EN AVION PARA RUSIA

Londres.—El nuevo embajador del Reino Unido en la URSS, sir Maurice Peterson, ha salido en avión camino de la capital rusa.—Efe.

(Pasa a cuarta página)

Uno de los barrios donde más y mejor se ha reflejado el crecimiento de esta ciudad nuestra es, sin duda, el de los Vadiños. Maravillosa es su metamorfosis. En nuestra retina juvenil perdura aún el des poblado que sobre el que ahora se asienta el floreciente distrito, todavía en período embrionario. Edificios, calles, aglomeración urbana, en fin, surgen como por arte de "biribirí". Una fuerza oculta—tataria de las nuevas ciencias—parece impulsar los trabajos. Y los resultados, tangibles y esplendurosos, aquí están. Nacimiento en diez años escasos—de una ampulosa barriada que es la más densa en población de este Burgos moderno y la que mejores perspectivas ante un futuro próximo posee.

Este barrio—o distrito—está mereciendo los solícitos cuidados de nuestro Municipio. Días atrás señalamos la aparición de unos jardines en su paseo central. Concreción de lujuriantes frondas y coquetonas flores que esmalitan y adornan una gran avenida. Los trabajos por embellecer y cuidar el ornato de esta zona prosiguen activos. A esos geométricos "partees", presidido su simetría vegetal, ha venido a añadirse el establecimiento de una artística fuente. Ya saben el valor que esto tiene; pues beber agua es, uno de los placeres que los dioses nos donaron. Además que esto supone un doble placer porque el mismo es gratuito.

Los vecinos de este distrito consideran todos estos trabajos como una gran deferencia del Municipio. Así nos lo hace constar una comisión, que nos ha visitado. Unicamente se atreven a hacer una objeción. ¡Si estos trabajos implicaran el arqueo de la famosa acera que arranca de la plaza del General Sanz Pastor y llega hasta el Matadero! Esta es la petición ferviente que nos formulan, una calzada de losca, en lugar del molesto polvo o carbonilla que ahora la recubre, "reportaría innegables ventajas para las amas de casas y daría otro tono al hermoso paseo".

En síntesis... Todas se vuelven peticiones. Justas muchas, como la presente; pero tendrá capacidad el Ayuntamiento para atender tantas demandas? Desearíamos que a esta interrogante se nos contestara afirmativamente.—B. I.

Delegación Provincial de Abastecimientos

NORMAS PARA LA CONFECCION DE LA ESTADISTICA GANADERA DE ESTA PROVINCIA

Encomendada por el Gobierno a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes la confección de una Estadística Ganadera que sea fiel reflejo de las existentes en todo momento, esta Delegación Provincial de conformidad con las ordenes recibidas, ha dispuesto lo siguiente: Teniendo en cuenta que el servicio debe cumplimentarse por esta Delegación Local antes del día 14 de Abril próximo, procederá con urgencia a entregar a los vecinos que posean ganado de las especies y clases que en ellos se indican, y a su recogida, que una vez llenos—exigida la máxima rapidez, de los impresos modelo (1) que por correo separado se remiten. A su vista, y previa totalización se formulará el Censo ganadero del Municipio, que se reflejará en el modelo (4) que también se envía y que obligatoriamente deberá obrar en esta Delegación el día 10 del próximo Abril a más tardar.

Para evitar la adopción de severas medidas, se previene que si en las inspecciones que se girarán por los Organismos correspondientes, se hallare ganado no censado, o no dado de alta con posterioridad, según los casos, se considerará su tenencia clandestina y por consiguiente incurran en infracción sus propietarios, a los que sancionará conforme determinan las disposiciones vigentes.

Con el fin de asesorar a las Delegaciones locales y resolver cuantas dudas surjan sobre el trabajo, cuyo carácter es urgente, todos los señores secretarios de las Delegaciones locales se personarán los días 2 y 3 de Abril próximo en sus respectivas Cabezas de Partido, en cuyo Ayuntamiento se hallará un Funcionario de esta Delegación Provincial, que a la vez les orientará sobre la confección del Mapa Nacional de Abastecimiento. Los del Partido de Burgos, se personarán durante dichos días 2 y 3, y hora de las doce, en esta Delegación Provincial. Si por dificultades del transporte u otras razones, les fuese inabordable personarse en la Cabeza de Partido correspondiente, lo verificarán en aquella que prefieran, incluso en esta ciudad, ya que se llevará el oportuno control de asistencia, cuya falta será sancionada, aunque ya se advierte que pueden presentarse en la Cabeza de Partido que prefieran.

Como antes se dice, por correo separado se le remiten hoy los citados modelos 1 y 4, y con posterioridad se entregará a esa Delegación, otros impresos (Modelos 2, 3, 5, 6 y 7) en los que se harán constar oportunamente las altas y bajas que ocurran y las alteraciones del total del censo ganadero del Municipio.

Del celo y buen sentido de todos los Alcaldes y Secretarios, se espera el más exacto cumplimiento de cuanto se ordena con la urgente señalada, ya que es deseo de esta Delegación Provincial evitar sanciones que en otro caso se impondrían.

Dios guarde a Vd. muchos años. Burgos, 27 de Marzo de 1946

Para conocimiento y cumplimiento: A todos los alcaldes y secretarios locales de Abastecimientos y Transportes de esta provincia.

Dentro de muy pocos días!! INAUGURACION DE SANA RADIO

Orojo superior. Con y sin azúcar de todas las variedades. Antonio Carcedo Mariscal. Alhóndiga, 70 - San Juan, 56 - BURGOS.

Actualidad burgalesa

Hoy llegará a Burgos un grupo de alumnos del Instituto "Jerónimo Zurita," de Valladolid

Son portadores de un mensaje de los estudiantes vallisoletanos para nuestra ciudad

En la mañana de hoy llegará a esta ciudad, en viaje de estudios, acompañado de sus respectivos profesores, un grupo de alumnos del Instituto "Jerónimo Zurita", de Valladolid. A mediodía realizarán una visita oficial al Excmo. Ayuntamiento, donde darán lectura de un mensaje de que son portadores, de los estudiantes vallisoletanos dirigido a la ciudad burgalesa.

Asimismo efectuarán diversas visitas al Monasterio de Las Huelgas, Catedral, Cartuja de Miraflores y otros centros culturales y artísticos de Burgos.

Los vecinos de este distrito consideran todos estos trabajos como una gran deferencia del Municipio.

En síntesis... Todas se vuelven peticiones. Justas muchas, como la presente; pero tendrá capacidad el Ayuntamiento para atender tantas demandas?

Delegación de Hacienda

SEÑALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS.

El señor delegado de Hacienda ha hecho el siguiente señalamiento de haberes a las clases pasivas: Día 2 de Abril.—Jefes y oficiales en reserva, retirados por edad, extraordinarios y tenientes honorarios. Día 3.—Retirados de tropa por edad, extraordinarios y cruces trimestrales. Día 4.—Jubilados de todos los Ministerios. Día 5.—Montepío civil y remuneratorias. Día 6.—Montepío militar, letras A a la I y laureados de San Fernando. Día 8.—Montepío militar, letras M a la Z. Día 9.—Todas las nóminas sin distinción.

Delegación Provincial de Abastecimientos

NORMAS PARA LA CONFECCION DE LA ESTADISTICA GANADERA DE ESTA PROVINCIA

Encomendada por el Gobierno a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes la confección de una Estadística Ganadera que sea fiel reflejo de las existentes en todo momento, esta Delegación Provincial de conformidad con las ordenes recibidas, ha dispuesto lo siguiente: Teniendo en cuenta que el servicio debe cumplimentarse por esta Delegación Local antes del día 14 de Abril próximo, procederá con urgencia a entregar a los vecinos que posean ganado de las especies y clases que en ellos se indican, y a su recogida, que una vez llenos—exigida la máxima rapidez, de los impresos modelo (1) que por correo separado se remiten. A su vista, y previa totalización se formulará el Censo ganadero del Municipio, que se reflejará en el modelo (4) que también se envía y que obligatoriamente deberá obrar en esta Delegación el día 10 del próximo Abril a más tardar.

Para evitar la adopción de severas medidas, se previene que si en las inspecciones que se girarán por los Organismos correspondientes, se hallare ganado no censado, o no dado de alta con posterioridad, según los casos, se considerará su tenencia clandestina y por consiguiente incurran en infracción sus propietarios, a los que sancionará conforme determinan las disposiciones vigentes.

Con el fin de asesorar a las Delegaciones locales y resolver cuantas dudas surjan sobre el trabajo, cuyo carácter es urgente, todos los señores secretarios de las Delegaciones locales se personarán los días 2 y 3 de Abril próximo en sus respectivas Cabezas de Partido, en cuyo Ayuntamiento se hallará un Funcionario de esta Delegación Provincial, que a la vez les orientará sobre la confección del Mapa Nacional de Abastecimiento.

Los del Partido de Burgos, se personarán durante dichos días 2 y 3, y hora de las doce, en esta Delegación Provincial. Si por dificultades del transporte u otras razones, les fuese inabordable personarse en la Cabeza de Partido correspondiente, lo verificarán en aquella que prefieran, incluso en esta ciudad, ya que se llevará el oportuno control de asistencia, cuya falta será sancionada, aunque ya se advierte que pueden presentarse en la Cabeza de Partido que prefieran.

Como antes se dice, por correo separado se le remiten hoy los citados modelos 1 y 4, y con posterioridad se entregará a esa Delegación, otros impresos (Modelos 2, 3, 5, 6 y 7) en los que se harán constar oportunamente las altas y bajas que ocurran y las alteraciones del total del censo ganadero del Municipio.

Del celo y buen sentido de todos los Alcaldes y Secretarios, se espera el más exacto cumplimiento de cuanto se ordena con la urgente señalada, ya que es deseo de esta Delegación Provincial evitar sanciones que en otro caso se impondrían.

Dios guarde a Vd. muchos años. Burgos, 27 de Marzo de 1946

Para conocimiento y cumplimiento: A todos los alcaldes y secretarios locales de Abastecimientos y Transportes de esta provincia.

EDUCACION NACIONAL

INSPECCION PROVINCIAL DE ENSEÑANZA PRIMARIA

CIRCULAR

La Junta Organizadora del II Congreso Nacional de la Unión Misional del Clero, ha abierto un Concurso de carteles misionales, a fin de interesar a los niños en el problema misional.

Desearo esta Inspección cooperar a tan plausible iniciativa y creyendo además que será muy del agrado de los niños tomar parte en dicho Concurso, donde los maestros encontrarán un interesante motivo para la enseñanza de tan importante disciplina, se hace público que las Bases de dicho Concurso son las siguientes:

I. Podrán concursar todos los niños de ambos sexos, desde los 10 años hasta los 16.

II. El Cartel reproducirá una idea relacionada con el fin de algunas de las Obras Misionales Pontificias o del Seminario Español de Misiones Extranjeras.

III. El tamaño del cartel es de libre elección no inferior de 32x44.

IV. La técnica también es de libre elección, pero se exigen, al menos, dos colores.

V. El plazo de admisión quedará cerrado el 20 de Junio.

VI. Cada cartel llevará el nombre del concursante, la edad, pueblo y dirección postal, con el V.º B.º de señor maestro, director de Colegio o párcero.

VII. Se instituyen los siguientes premios: de 100, 75, 50, 25 y 15 pts. para los mejores trabajos presentados.

VIII. Los trabajos se dirigirán a la Junta del Congreso de Misiones: Palacio Arzobispal.—Burgos, y se recomiendo lo envíen en rollo.

IX. La Junta Calificadora estará compuesta por el director del Secretariado de Misiones, un director y un Inspector de Enseñanza Primaria.

NOTAS MILITARES

VISITAS AL CAPITAN GENERAL

Durante el día de ayer, S. E. el Capitán General de la Región, Teniente General Yagüe, recibió en su despacho oficial a las siguientes personas:

Coronel, jefe del Regimiento Caballería número 11, don Joaquín Romero Mazariegos; comandante don Alfonso Lorente Gómez-Cazo, de la Agrupación de Intendencia número 6; señor alcalde y comisión de concejales del Ayuntamiento de Belorado; excelentísimo señor general gobernador militar de San Sebastián, don Pedro Pimentel Zayas.

Deslinos

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", designa para el mando del batallón de Transmisiones del Cuerpo de Ejército II, al teniente coronel de Ingenieros, don Antonio Lambea Palacios, del grupo de Automóviles del Cuerpo de Ejército VI.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la placa, con la pensión anual de 2.400 pesetas, al comandante de Infantería, don Francisco Sánchez Fernández, de la subinspección de la sexta región.

Oña

El domingo 31 de Marzo tendrá lugar en la Villa de Oña, una gran feria de toda clase de ganado.

BURGOS CORREDOR DE FINCAS. Compra, venta y administración. Duque de la Victoria, 25.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA OCUlista. DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA. LAIN CALVO, 18.—TELÉFONO, 1311.

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS. CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5. VITORIA, 9, 2.º.—Burgos. Teléfono 2213.

G. BAÑUELOS OCUlista. DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD. Plaza José Antonio, 67. Tel. 1306.

J. VELASCO. De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL. Pulmón y corazón.—RAYOS X. Consulta de 11 a 5. Santander, 18, 2.º. Teléfono, 1523.

JOSE ALONSO. Medicina interna, corazón y nutrición. Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5. Espolón, 32.—Teléfono 1913.

JOSE CARAZO. Partos y enfermedades de la mujer. del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Héroes del Alcázar, número 3. Teléfono 1591.

Dr. MUÑOZ CASAS. FIEL Y VENEREAS. Onda corta. DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREICO. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Almirante Bonifaz, 13, 1.º.—Telf. 1538. Consulta diaria.

OV. OJEA CARCED. Aparato digestivo y nutrición. Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1687.

José Martín Pardo. MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON. Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5. Calle Madrid, 14, 3.º.—Teléfono 2406.

CLINICA DENTAL. DOMINGO BARREIRO. Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7. Santander, 22 y 23, 1.º.—Teléfono 8432.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 769.

Premiados con 2,50 pesetas, los números terminados en 69.

PISOS. Susceptibles de producir un 8 por 100 de excelente y nueva construcción. VENDEMOS. Muy económicos y para ocupar inmediatamente.

LLAVE EN MANO. BREABUR LIMITADA. Héroes Alcázar, 1.

GRATITUD.—La familia del niño José Luis del Río Galarón (q. e. r. e.).

Carletera de espectáculos. TEATRO PRINCIPAL.—Hoy sesión continua de 5 a 12 "Te quiero para mí" y "Bodas en el Coliseo Castilla.—Sesión continua de 5 a 12 "El explorador perdido" y "La venus de la selva".

CINE AVENIDA.—A las 5,15, 7,30 y 10,45, "Es mi hombre". Estreno. CALATRAVAS.—No hay función.

CINE CORDON.—A las 5,15, 7,45 y 10,45 "Un corazón en peligro". GRAN TEATRO.—A las 5,15, 7,45 y 10,45 "Un rostro de mujer".

POPULAR CINEMA.—Sesiones de costumbre.



TENGA HERMOSO PELO

Si nota que se le cae o que la caspa lo invade, deberá usar enseguida la

LOCION AZUFRE VERI

Da un extraordinario vigor a la raíz y disuelve la caspa. Es un tónico del cabello, de admirable resultado

EMPIECE HOY MISMO antes que sea tarde

En las buenas Perfumarias tienen esta rica loción de línea. Si le interesa un folleto recorte al Apartado 82 Santander.

Frascos de litro, de medio y pequeños, a precios moderados.

Dirección Técnica de Fabricación. J. I. BELTRAN Farmaceutico.

Piso, deseo sitio céntrico, amplio, pagaré hasta 500 pesetas. Informes: Teléfono 2184

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 691,2; a las dos de la tarde, 691,1; a las siete de la tarde, 690,0.

Termómetro: Máxima a la sombra, 10,0; mínima a la sombra, 3,4. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, ENE—6 Km.; a las siete de la tarde, NE—2 Km.

Recorrido, 80 Km. Lluvia inapreciable.

Para la adquisición de REPUESTOS DE AUTOMOVIL le interesa consultar a CONTINENTAL-AUTO, S. A. Plaza Calvo Sotelo, 8.—Teléfono 1814

JUBILACION.—Ha sido jubilado don Francisco Larrea Rubio, catedrático numerario de Matemáticas del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Burgos.

ASISTENCIAS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer, fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas:

Francisco Martínez Carrera, 38 años. San Cosme 33, contusiones y erosiones generalizadas en la cara y contusiones en hombro derecho. Pronóstico leve. Por agresión.

Maria Jesus Ramirez Gallardo, 4 años. Alhucemas 3, herida contusa en región ciliar izquierda. Pronóstico leve. Por caída.

Vicente Sastré Torres, 16 años, Parque de Bomberos, contusión con erosión en la pierna izquierda. Trabajando para el Ayuntamiento.

Delina Olivera Lara, 25 años, San Juan, 43, herida incisa en dedo medio de la mano izquierda, trabajando para Francisco Gómez.

Lucía Hernando, 24 años, Santa Clara, 60, edema del pie derecho, causal: Trinitad Villalón González, 7 años, de Villatoro, herida contusa a colgajo en región frontal temporal derecha. Pronóstico leve. Por agresión.

Baltasar Vazquez Recio, 11 años, de Capiscol, erosiones en región deltoidea izquierda y brazo, producidas por un perro.

Emilio Arce de la Fuente, Plaza Luis de San Vitores 2, herida contusa en dedo pulgar de la mano izquierda. Pronóstico leve. Casual.

NECROLOGICAS.—A la temprana edad de 11 años ha dejado de existir la joven María de los Angeles Quintana García, hija del señor alcalde de la ciudad, nuestro querido amigo don Carlos Quintana Palacios.

El fallecimiento ha causado honda pesar en la capital, que se asocia de corazón al dolor que en estos momentos embarga a nuestra primera autoridad local y a su distinguida esposa, doña Inés García, hijos y resto de la familia doliente.

"DIARIO DE BURGOS", expresa por su parte, al señor Quintana, esposa y demás deudos su más profundo pésame en estos momentos de tribulación.

EL NISO

Andrés Varona Varona

sobrió al Cielo en el día de ayer, a los 8 meses de edad (Q. E. G. E.)

Sus apenados padres, don Jesús (funcionario de la Comisaría de Recursos) y doña Casilda; hermanos, Juan-Jesús y José L. Luis; abuela paterna, doña Delina García Revilla; abuelo materno, don Agustín Varona Rodríguez; tíos, primos y demás familia.

Suplican la asistencia al entierro que tendrá lugar hoy viernes, 29, a las CUATRO, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damian, por cuyo acto la familia quedará muy agradecida.

Burgos, 29 de Marzo de 1946 Vivia: Mateo Cerezo, 13.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Antonio Martínez Lozano. Abilio Rueda Ayuso. Carlos María Echevarrieta Arnáiz.

DEFUNCIONES

Isidora Izquierdo Merino, 73 años, de Covarrubias, Hospital Provincial. Margarita Nugo Calleja, 67 años, de Lastras de la Torre, Hospital de San Juan. Dolores Antigüedad Saeta, 83 años, de Nistrosa, San Julián número 3.

Lea DIARIO DE BURGOS

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO SUCURSAL DE BURGOS CAJA DE AHORROS. Capital autorizado ... 200.000.000 Pesetas. desembolsado ... 180.424.000. Reservas ... 145.517.519,28.

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUEÑO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, SALAS DE LOS INFANTES, VILLADIEGO Y VILLARCAYO.

VIDA ETERNA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Ss. Jonás, Cirilo dc., Segundo, Pastor y Victoriano mrs., Eustasio ab., y Beatos Beatriz de Silva, Raimundo Lulio y Baltasar Sánchez.

Misa con rito simple y color morado, de la feria, segunda oración A eunetis, tercera Omnipotens, cuarta El famulos, Oración sobre el pueblo al final y prefacio de Cuaresma.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Juan Climaco ab., Régulo, Pastor y Zósimo obs., Quirico y Victor mrs.

Misa con rito simple y color morado de la feria, segunda oración A eunetis, tercera Omnipotens, cuarta El famulos, Oración sobre el pueblo al final y prefacio de Cuaresma.

HOMBRE JOVEN: Tu parroquia, como madre cariñosa sólo busca tu bien espiritual, te llama a los Ejercicios. ¿Te negarás a oír su llamamiento?

No vaciles ni un instante, practicales con verdadera unión, con gran interés, y al final de ellos, experimentará una satisfacción honda y profunda, una nueva vida solo capaz de brindarla la realidad de conciencia, la paz del alma...

Aguardientes. Licor. Coñac. Anisados finos. Valeriano del Barrio. Sucursal: Santander 36.—Burgos. Fábrica: Alhóndiga, 53.—Tfno. 1715.

BURGOS HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 28 de Marzo de 1916.

Ayer comenzaron a repartirse los boletines de suscripción para celebrar las corridas de toros en las próximas ferias de San Pedro y San Pablo.

En el Negociado de festejos de Secretaría municipal se han recibido ya algunos boletines con bastantes acciones.

Se han declarado en huelga obreros de la fábrica "La Cristalería Española", de Arja.

La medida obedece a haber sido pedido de la fábrica un obrero que ejerciera el cargo de presidente de la sociedad de resistencia recientemente formada.

Uno de estos días marcharán Francia, para trabajar en una fábrica de municiones, 15 obreros burgaleses.

CULTO

CATEDRAL.—Capilla del Santísimo Cristo. Día 29: Viernes a las siete de la tarde, rosario, Via Crucis, Miserere cantado por la Capilla de música, adoración del Lignum Crucis.

CRONICA JUDICIAL

Señalamientos para hoy SALA DE LO CIVIL

Pleito de menor cuantía procedente del Juzgado de primera instancia de los de Santander, seguido por doña Anita Colado Gutiérrez, y doña Rubio de la Riva, sobre reclamación de cantidad.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Juicio oral procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, y se sigue contra Restituto Díez, imputivo Rubio, Máximo Esteban y la Varona, sobre hurto.

Seniencia

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Salas de los Baños, que se siguió contra Sarriprano García, se ha dictado, según consta por esta Audiencia, condenando como actor de un delito de hurto, la pena de dos meses y un día de prisión mayor, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas en totalidad.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

EDICTO. Esta Excmo. Corporación, en sesión plenaria extraordinaria celebrada el día 29 del actual mes de Marzo, acordó conceder una moratoria para el pago de exacciones por el pago de todo el mes de Abril, para que durante el mismo, puedan los contribuyentes satisfacer sus descubierto por las diversas exacciones municipales o presentar sus declaraciones, documentos necesarios para las liquidaciones sin recargo ni sanción alguna, advirtiéndose que estos descubierto u obligaciones de los contribuyentes habrán de corresponder a ejercicios anteriores al actual, o sea hasta el 31 de Diciembre de 1945.

Lo que se hace público para general conocimiento y en cumplimiento de la disposición transitoria del Decreto de 25 de Enero último sobre regulación provisional de las Haciendas Locales.

Burgos 28 de Marzo de 1946. El alcalde, Carlos Quintana. P. A. de S. E. El secretario, José Fernández Villa.

LA JOVEN María de los Angeles Quintana García

falleció en el día de ayer, a las 11 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. D.

Sus apenados padres, don Carlos y doña Inés; hermanos, don Antonio, don Eduardo, don Carlos (adultos), doña María - Guadalupe, don José - Ramón (ausente), doña María Luisa, Inés, Luis, Javier y Enrique; hermano político, don Alberto Anibal Alvarez; tíos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al entierro y funeral que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, Patrón de Burgos, el primero, hoy, viernes, a las CUATRO Y MEDIA y el segundo, mañana, sábado, a las ONCE, actos de caridad por los que les quedarán eternamente reconocidos.

Burgos, 29 de Marzo de 1946 Casa mortuoria: Vitoria 22 y 24

EL REY DE LA MICROESCULTURA

Juan Mendes Nogueira es un joven abogado brasileño, que alterna sus actividades jurídicas con otras artísticas...

En un pequeño panel, de 20 centímetros de altura por 30 de longitud, guarda 108 esculturas: Bustos, figuras de mujer en la playa, hombres luchando...

Todas las figuras son pequeñas, microscópicas casi. A través de la lupa, por ejemplo, parecen de marfil y su característica expresión es acenadísima...

Mendes Nogueira es también un gran compositor y un artista excepcional de la guitarra, sobre cuya pasión nos dice: "De pequeño me pasaba las horas a las puertas de los bares escuchando la música de los 'caboclos'..."

Refiriéndose a este interesante arte, nos ha dicho: "En el Colegio, en vez de estudiar Matemáticas, dibujaba y con una hoja de afetar hacía figuritas en pedacitos de madera..."

Cierto día, conseguí hacer, en la extremidad de un lápiz, la cabeza de un viejo. Luego fueron animándose en casa. Enseñé posteriormente la obra a un amigo mío, el que me dijo en broma: "Eso no tiene valor..."

Tras una pausa, el artista prosigue: "Las personas reaccionan de muy diversas maneras ante mis trabajos. Algunas se limitan a preguntarme cuánto tiempo me lleva la microescultura..."

A la pregunta de cómo se inspiraba, respondió: "Me inspiro gradualmente. Me pongo a esculpir una cosa cualquiera, por ejemplo, una mujer pegando a un niño..."

Sin embargo, esa es la actitud adoptada por una gran mayoría de personas, en el momento de sugerirse que la manera más sencilla de edificar un Estado mundial sería llevando a feliz término alguna medida de integración entre la Comunidad británica e Imperio y los Estados Unidos...

EL MUNDO

a través de los cronistas de Diario de Burgos

LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

Premisas acerca de una hipotética instauración del Estado mundial

Nueva York.—El Mundo es un vasto rompecabezas, en el que todos los pedacitos separados yacen despararramados en desconcierto...

1) Canadá, África del Sur, Australia y Nueva Zelanda, lo mismo que los primeros trece Estados de Unión norteamericana...

2) Inglaterra ha fomentado diligentemente la institución de Gobiernos propios, a través del Imperio colonial. Pero, muchas de las colonias continúan demasiado atrasadas para que estén en condiciones de gobernarse o defenderse por sí mismas...

3) Las críticas norteamericanas a la explotación colonial van siempre dirigidas contra Inglaterra. ¿Por qué no se registran nunca quejas contra la Administración de los Imperios coloniales de Francia, Bélgica, Holanda y Portugal...

4) Si los ingleses se van, algún otro entrará. En muchos casos, será la Rusia soviética. ¿Converdirá esto a los habitantes del lugar ocupado a la paz del Mundo?

5) Si los Estados Unidos se hallan sinceramente interesados en que las colonias inglesas lleguen a formar Gobiernos propios, ¿por qué no vienen y nos ayudan a ello? Tal actitud sería más útil que la proclamación...

6) Como dijo a su amigo el hombre que pelaba con el oso: "Si no puedes ayudarme, no ayudes al oso."

7) El comandante en jefe aliado ha dispuesto que sea facilitado a los detenidos todo el material que requieran para trasladar al papel sus recuerdos del pasado, y así no se pierda nada de lo que ellos consideran que es de su propiedad...

8) El jefe de la misión económica francesa pretende, nada más y nada menos, que obtener un crédito ilimitado de aquel país, por espacio de cinco años, para que Francia realice todas las adquisiciones que necesite para reconstruirse...

9) Dicha organización tenía establecidos sus principales centros de actividad en París, Estrasburgo, Metz y Lille, pero sus ramificaciones se extienden por toda Francia, según se desprende de una declaración oficiosa dada ayer a la publicidad...

10) No hace mucho tiempo fué descubierta otra organización dedicada a los mismos fines; ésta se encargaba de conducir a los fugitivos hacia la frontera de Bélgica, que atravesaban durante la noche guiándose por señas luminosas que se hacían dentro de territorio belga...

11) La gran publicidad que se ha dado al descubrimiento de la organización de la "Fuerza de la Paz" ha causado un efecto de alarma en los círculos diplomáticos...

12) El descubrimiento de la "Fuerza de la Paz" ha causado un efecto de alarma en los círculos diplomáticos...

Desde París

Descubrimiento de una potente organización alemana en Francia

Facilitaba la evasión a los prisioneros alemanes

Ansiedad ante las gestiones de Blum en Washington

La política de dualidades que sigue el Gobierno en el campo internacional causa grandes trastornos

París.—(Crónica especial para DIARIO DE BURGOS). En la estación de Cambrai fué detenida hace unos días una mujer, empleada en un departamento militar de Arrás...

aquí a este descubrimiento y la atención que se presta a otros asuntos de escasa monta, pero muy apropiados para la retórica, no ha conseguido desviar la atención de la opinión francesa que no consigue olvidar...

La política de dualidades que sigue el Gobierno en el campo internacional causa grandes trastornos

Las esteras oficiales, por otro lado, no ponen ahora mucho empeño por convencer a la opinión de que hay motivos para abrigar el mayor optimismo...

La situación internacional derivada de la retirada de Gromyko del Consejo de Seguridad, que es sin duda la noticia que más fuerte impresión ha causado aquí desde hace mucho tiempo...

La gran publicidad que se ha dado al descubrimiento de la organización de la "Fuerza de la Paz" ha causado un efecto de alarma en los círculos diplomáticos...

Desde Tokio

La fiebre de las "memorias" en Japón

Tojo está escribiendo constantemente en su celda

Mac Arthur da las máximas facilidades a las personalidades niponas empeñadas en tal fin

Tokio.—(Crónica especial para DIARIO DE BURGOS). Como en Italia primero y posteriormente en Alemania, la fiebre de las memorias ha contagiado a muchos de los antiguos dirigentes nipones...

El comandante en jefe aliado ha dispuesto que sea facilitado a los detenidos todo el material que requieran para trasladar al papel sus recuerdos del pasado...

DORMITORIOS COMEDORES MUEBLES de toda clase PRECIOS COMPETENCIA TRABAJOS de TAPICERIA Talleres LARA Avda Gromo 13-17 teléfono 1322

El pueblo español tiene buena memoria

(Viene de primera página) Y aún añadió: "A pesar de todos los preparativos hechos en Gibraltar y de la concentración de sesientos aviones a la vista y al alcance de las baterías españolas, lo que era motivo de ansiedad para nosotros, los españoles..."

nación entera". Es decir, que en virtud de la vil agresión, el Estado dinástico se había convertido en un Estado nacional, y ya no había con secutar a un rey, sino que para conquistar el país era necesario someter a todos y cada uno de los habitantes...

Y concluyó diciendo: "No he venido a decir palabras amistosas para España, pero permítteme que añada que es país influyente grandemente en la paz del Mediterráneo después de la guerra, según espero. Los arreglos interiores de España son asunto de los propios españoles, y como Gobierno no nos compete intervenir en tales asuntos..."

Usted tiene el impudor de decir que siempre fué opuesto a la empresa contra España, cuando usted fué quien me dió la idea y me empujó constantemente a ella"

CARTA DE LONDRES

Resumen semanal de la Prensa inglesa

Londres.—La reunión del Consejo de Seguridad en Nueva York es el tema principal de los editoriales de las revistas británicas en la semana última.

"The Economist" expone que la posición rusa de que se aplaza por 16 días el debate respecto a Persia, planteará el primer problema acerca de si el asunto es de tal envergadura que permite que se le ponga el veto o por el contrario afecta sólo a cuestiones de procedimiento...

campos petrolíferos persas, el hallar una solución no debiera ser difícil para los estadistas, siempre que no se haya obtenido bajo coacción."

India también está de actualidad, si bien por razones más satisfactorias. Es cierto que la posibilidad de hambre en la India causa aún grave preocupación, pero políticamente el panorama es mucho más optimista que lo ha sido desde hace tiempo...

cándose en una divergencia entre hindúes y la Liga musulmana. Esta es nuestra oportunidad para marcharnos de la India como amigos y como camaradas libres e iguales en la organización mundial.

"Time and Tide" es la única revista que expresa preocupación ante una retirada de los ingleses de la India. "Si la India decide retirarse de la Commonwealth —dice—, su adhesión serviente a la ONU no sustituirá a una defensa nacional ni a una política exterior, ni conjurará la constante amenaza de guerra civil incesante en el exterior. El partido progresista, con o sin los aliados, debe asumir la carga de una peligrosa situación interna y externa contando solamente con los recursos propios."

"Tribune" dice a este respecto: "Con relación a dos importantes cuestiones el discurso de Mr. Attlee ha representado un cambio histórico en la actitud de Gran Bretaña hacia la India. Por un lado, y como cosa más importante, está el reconocimiento inequívoco del derecho de la India a escoger con completa independencia, aparte del Imperio británico, por primera vez en la larga historia de la lucha de la India por la libertad, un Primer Ministro británico ha tenido el valor de aceptar todo lo que pedía el nacionalismo indio y lo que el anterior Gobierno había rechazado..."

El acuerdo concertado entre el Gobierno británico y el polaco para licenciar al Ejército de esta última nacionalidad y acoger en Polonia a aquellos que prefieren regresar a su patria, es tratado por las revistas con comentarios diversos. Todos los editoriales expresan satisfacción general por la medida, excepto el de "The Tablet". "Así se elimina un elemento de fricción y suspicacias", dice "The New Statesman and Nation". Si bien reconoce —como "The Economist"— que la alternativa que se plantea a los polacos es muy difícil...

Los oficiales de estas fuerzas han quedado preventivamente detenidos hasta que se vea si alguno de ellos es responsable de delitos de guerra, tras lo cual serán repatriados al cabo de dos meses.

La segunda cuestión —sigue diciendo— fué tratada en la declaración hecha por Mr. Attlee de que Gran Bretaña no puede permitir a una minoría que imponga el veto al progreso de la mayoría. "No podemos permitir —concluye diciendo—"Tribune"— que estas negociaciones finales terminen de la misma manera que antes: estancándose en un punto muerto."

La recomendación hecha por un comité especial de la Cámara de los Comunes de que los diputados británicos perciban 1.000 libras esterlinas por año, la mitad de las cuales se consideren como gastos, es acogida favorablemente por todas las revistas. "The Spectator" dice que es bastante menos de lo que perciben los legisladores en Canadá o Australia, y muy inferior al sueldo de los miembros del Senado y de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos. "The new statesman and nation" expone que poca gente se da cuenta de lo que necesita invertir en gastos imprescindibles un diputado que desempeñe adecuadamente su misión. Más de trescientos diputados del Parlamento actual calculan sus gastos en más de quinientas libras anuales; varios se ven obligados a gastar hasta tres libras semanales en correspondencia y llamadas telefónicas solamente; otros se ven reducidos a verdadera penuria económica por la necesidad de vivir en Londres y sostener sus hogares en las circunscripciones electorales...

La cita es oportunísima: Napoleón cometió el terrible error de creer que en España se acontecía lo que en los demás países que avasalló. Había juzgado en toda Europa a su capricho con tronos y reyes. Destronando un rey, había conquistado un país. En España se encontró con un fenómeno imprevisto. Su hermano José se lo había expresado en estos términos: "Felipe V no tenía más que un competidor a quien vencer; yo tengo contra mí una"

Cine Cordón El más extraordinario éxito del grandioso superestreno Un corazón en peligro Gary Grant, Ehel Barrymore June Duprez y Jane Wyatt

GRAN TEATRO Hoy a las 5,15, 7,45 y 10,45 Un rostro de mujer Mañana: INTRUSO EN LA ARMADA AVENIDA.—Hoy 5,15, 7,30 y 10,45, magnífico estreno "ES MI HOMBRE" Una película de éxito inigualable Por Tyrone Power, Alice Faye y Aljanson

Angel-Juan Quesada Profesor titulado de Música, procedente del Real Conservatorio Nacional de Madrid. Clases particulares y de conjunto, orquestas. Paloma, 27, 2.º Burgos

Pasa después el mismo periódico a tratar de las posibles consideraciones económicas que subrayan el problema. "Si en el fondo de todo esto hay concepciones de petróleo, como parece posible, entonces es esta una cuestión que hay que discutir pacíficamente alrededor de una mesa. Gran Bretaña y los Estados Unidos tienen importantes conexiones en el Sur de Persia, y se cree que la Standard Oil Company tiene ambiciones en el Norte. En general no se supone que Rusia necesite petróleo, pero si desea por cualquier razón compartir los beneficios de los"

coliseo.—Hoy continúa, de 9 a 12, grandioso programa doble, "EL EXPLORADOR PERDIDO" y "LA VENUS DE LA SELVA". Segundo pase, 7,45. Butaca, 3'00 pesetas.

(Servicio especial de "Calpe" para DIARIO DE BURGOS)

Reportaje del día

Ayer se planteó en el seno del Consejo de Seguridad de la ONU el primer problema cuya solución no está claramente determinada en la carta de las Naciones Unidas; el abandono del representante de uno de los cinco grandes de las sesiones del Consejo en tanto éste trate de una cuestión en la que está directamente interesado. La actitud de Rusia al separarse del Consejo mientras el Organismo fundamental de las Naciones Unidas estudia su querrela con Persia ha llenado de asombro no sólo al mundo jurídico internacional sino también a la opinión pública de todos los países.

Durante 24 horas las Agencias de Prensa transmitieron las noticias más dispares en torno al abandono de Gromyko de las reuniones del Consejo; primeramente se creyó que la URSS se separaba nada menos que de la Organización mundial; después se llegó a pensar que su actitud rebelde sólo se relacionaba con el Consejo de Seguridad; por último, en vista de que las Naciones Unidas estaban firmemente decididas a continuar con sus proyectos pacíficos, ha decidido por boca de Gromyko, separarse exclusivamente del Consejo, mientras éste trate de la cuestión iraníana.

Las agencias rusas han encontrado un severo fidejante en el Consejo de Seguridad. Al principio intentó por todos los medios convencer al Irán que no presentara su protesta en las reuniones que empezaron el 25 de Marzo; después pretendió que el Consejo se suspendiera hasta el día 10 de Abril; por último quiso atemorizar a las demás naciones amenazándolas con su separación del Consejo de Seguridad. Pero todos sus designios se vinieron estrepitosamente abajo. La votación del Consejo contra el aplazamiento de sus reuniones fué totalmente adversa a Rusia que sólo logró el voto de la Polonia satélite.

Las votaciones del Consejo de Seguridad pueden versar sobre tres puntos esenciales: Sobre cuestiones de procedimientos, sobre acciones coercitivas sobre los demás miembros de la Organización mundial y sobre soluciones pacíficas de los conflictos internacionales. Para conseguir la mayoría en los asuntos procesales basta el voto de siete de los once miembros del Consejo de Seguridad pudiendo ser los sufragios de los miembros permanentes o temporales del mismo. Bajo este aspecto, no convenía a Rusia, presentar el problema iraníano porque siete votos podían fácilmente contar los defensores de la atacada Persia. Para ello planteó el problema dentro de las soluciones pacíficas de las cuestiones internacionales en las que según la Carta de las Naciones Unidas los asuntos estudiados deben ser tratados por siete miembros, de los cuales cinco han de ser permanentes los cinco grandes. Pero Rusia no pudo jugar esta carta ya que como directamente interesada en el asunto su sufragio no tenía ningún valor y bastaban los cuatro de los miembros permanentes del Consejo y otros tres de los Estados temporales para vencer la propuesta soviética. La votación para aprobar las medidas coercitivas contra los miembros de las Naciones Unidas tienen que ser afirmadas por los cinco votos de los cinco grandes y por lo menos los de otros dos miembros temporales del Consejo de Seguridad.

Por tanto, ya planteó Rusia el problema iraníano dentro de la fórmula procesal o de la fórmula de la solución pacífica de los conflictos internacionales, su posición, era realmente difícil ya que sólo contaba en su apoyo con dos votos: el suyo propio, que no vale por ser parte interesada en el conflicto y el de su satélite Polonia frente a los nueve votos restantes de las demás naciones que integran el Consejo de Seguridad.

Rusia ha tenido con la adversa votación a su fórmula de aplazamiento de las sesiones del Consejo de Seguridad hasta el 10 de Abril y por el consiguiente estudio del problema iraníano en el seno de la Organización mundial su primera sensacional derrota de la postguerra. Su actitud actual—de despreocuparse del problema persa—no ha de favorecerle ya que a pesar de no ser oída, puede ser condenada por los miembros del Consejo de Seguridad.

(Servicio especial de la Agencia Efe, exclusivo para DIARIO DE BURGOS).

El proceso de Nuremberg

(Viene de primera página) Ribbentrop—declaró—estaba sumamente interesado en cumplir lo estipulado en el pacto secreto firmado con los soviets, por prevenir el terrible peligro que constituía para Alemania una guerra con la Unión Soviética. Sé positivamente—agregó— que advertí de este peligro al Führer. Respecto a la cuestión de Austria declaró el testigo que von Ribbentrop se encontraba en Londres cuando recibió la noticia, quedando sumamente sorprendido. Durante la guerra—dijo seguidamente—von Ribbentrop trató en siete ocasiones de llegar a una paz con los aliados. La primera vez fué en el invierno de 1943, enviando emisarios a Suiza y a Suecia y encargando a las misiones alemanas en el Vaticano, Ma-

dríd y Lisboa de que hicieran intentos "exploratorios". En lo que respecta a las operaciones militares en los países nórdicos, afirmó el testigo que von Ribbentrop fué informado de los planes de invasión de Dinamarca y Noruega nada más que unos días antes de llevarse a cabo las operaciones contra los mismos, que confiaban en las seguridades de Inglaterra, lo mismo que Polonia.

Después de dirigir tranquilizadoras sonrisas a los acusados, el testigo se retiró, ya que el ministerio fiscal no quiso interrogarla. El inglés Eise hizo constar que será más positivo interrogar al propio von Ribbentrop. Cuando se llama al embajador Schmidt para que presé declaración, se produce una avería en el sistema de microfones que obliga a interrumpir la sesión.—Efe.

Cuan fácil resulta obtener un cutis terso y juvenil, con el uso constante del Agua VISNU

BEVERIDGE PRONUNCIA su segunda conferencia

Trató importantes temas de índole social

Al acto asistió el ministro de Industria y Comercio

Madrid.— Sir William Beveridge, desaparecido el progreso, la competencia, la responsabilidad individual o la sanción por la culpa. Bajo la fórmula de la ocupación total, los hombres pueden necesitar cambiar de trabajo, pero siempre tendrá otro empleo; esta política presupone una regulación de algunas cosas que hasta ahora han sido libres en Inglaterra, especialmente en relación con la socialización de la industria y la construcción de nuevas fábricas y nuevos medios de producción. Pero presupone la no interferencia en ninguna de las libertades personales y políticas esenciales de una sociedad libre de las cinco grandes potencias, puede decirse que sólo hay libertad en tres de ellas y ciertamente Rusia no es un país libre; quinto, la aplicación práctica de la política de empleo puede diferir de un país a otro con más o menos propiedad privada de los medios de producción, con más o menos inversiones públicas directas; sexto, la paz no ha de ser una continuación de la guerra y debe ser diferente a la guerra en la mayor parte de las cosas. Pero la paz debe ser como la guerra en una cosa: en el empleo total de las personas.

Su conferencia se resume en sus propias palabras, en los siguientes puntos: primero, la política de ocupación total en una sociedad libre, supone una extensión de las responsabilidades del Estado, especialmente en el orden de la Hacienda pública; segundo, esta política no presupone el socialismo en el sentido de una propiedad pública de todos los medios de producción y extinción de la empresa privada. Puede ser realizada lo mismo dentro de una sociedad socialista o en el ámbito de una que mantenga la empresa privada en la mayor parte de la industria.

En esta última forma es en la cual la he propuesto para la Gran Bretaña; tercero, esta política no garantiza a cada uno la seguridad de por vida de su empleo particular o hace

Cincuenta mil metros cúbicos de madera podría producir anualmente el Valle de Arán

Gestiones para buscar solución al difícil problema de las comunicaciones del Valle

El alcalde de la capital vizcaína realiza en Madrid gestiones para poner en marcha el proyecto del gran Bilbao

Madrid.—Se encuentra en Madrid el alcalde de Bilbao don Joaquín Zuazagoitia que en estos días realiza en los departamentos oficiales diversas gestiones de interés para la capital de Vizcaya y especialmente lo que se refiere a la ley de organización del Gran Bilbao de cuya forma de llevar a la práctica viene a informarse así como sobre qué bases han de actuar la comisión nombrada a tal efecto y que preside el gobernador civil de Vizcaya.

A este fin ha visitado esta mañana al director general de Arquitectura que le informó detalladamente de las normas y los trámites que hasta ahora se habían realizado. Respecto al presupuesto extraordinario de 40 millones de pesetas aprobado por el Ayuntamiento de Bilbao el señor Zuazagoitia ha comprobado que ha llegado ya al Ministerio de Hacienda despacho en la dirección general de Contribuciones y régimen de empresas. En estos días el alcalde vasco ha resuelto en la capital varios asuntos relacionados con las obras que se proyectan en Bilbao. El señor Zuazagoitia saldrá el próximo sábado para Bilbao una vez terminadas sus gestiones en Madrid.—Cifra.

Madrid.—En el avión correo de Barcelona ha marchado hoy a la capital catalana, donde continuará sus gestiones y regresará después a su comarca, la comisión de alcaldes del valle de Arán que preside don Francisco de Deo, alcalde honorario de los diecinueve municipios del valle. La comisión espera que en breve quede resuelto el problema más urgente de los que han dado origen al viaje a Madrid y que es sacar del valle, hacia España, los veinte mil metros cúbicos de madera cortada y serrada que tienen allí de este año, mediante el envío de camiones de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, para hacer los transportes desde Las Bordes y Viella a Balaguer, por la carretera que atraviesa el túnel de la Bonaliga; desde Balaguer, la madera puede seguir su destino ulterior por ferrocarril.

Antes de partir, el señor Deo manifestó a un redactor de la Agencia Efra que este año había nevado y llovido mucho menos que el pasado en aquella región del Pirineo. "Los campos, sembrados y pastos están magníficos; pero los embalses da pena verlos; pero están prácticamente vacíos. Dios quiera que lleve a nieve, y todavía es tiempo, que en aquella zona las nieves suelen tenernos encerrados en casa

co de Crédito Local de España. Además, dentro de este empréstito, se incluye el establecimiento de una granja de experimentación agropecuaria, trabajos para abastecimiento de aguas para el riego en toda la provincia y la construcción de la nueva granja psiquiátrica provincial que, por sus modernísimas características será modelo en toda Europa.—Cifra.

ORRUOLA CELEBRA TAMBIÉN EL ANIVERSARIO DE SU LIBERACIÓN : : : : :
Orriuela.—Hoy se celebra el aniversario de la liberación, ocurrida en las mismas horas en que fue tomado Madrid e los marxistas. Con este motivo se ha celebrado una magna manifestación de adhesión al Caudillo, a la que asistió el vecindario en pleno, que vitoreó sin cesar a España y a Franco.—Cifra.

La estancia del Cardenal Arteaga en Badajoz

(Viene de primera página)

les tiene un arazo impedercedero. Aquellos hijos suyos son la esperanza del Mundo y el baluarte del Catolicismo".

A continuación, afirmó que el Catolicismo es la verdad y la Justicia, pero sobre todo es la hermandad. Ponderó la felicidad de los pueblos que como el español sienten tan hondamente la doctrina del Crucificado y tiene el valor de dar la vida si es preciso por ella. Agradeció el cariño con que Badajoz le había recibido y alabó las gestas del pueblo español.

Finalmente dijo que "podemos estar todos seguros de que las últimas batallas son siempre las que gana el bien frente al mal". Terminó dando la bendición a los fieles.

Desde la Catedral, bajo palio, se dirigió el prelado de La Habana, acompañado del obispo de la diócesis, revestido de pontifical, al Ayuntamiento, donde fue recibido por el gobernador civil, el gobernador militar, alcalde y restantes autoridades y nutridas representaciones. El alcalde dió la bienvenida a monseñor Arteaga en términos de afecto y a sus palabras, contestó el cardenal, manifestando que iría a su Patria a decir que España tiene el corazón herido de amor por sus hijos; que España conserva el espíritu que fecundó aquellos pueblos y que España tiene esa luz que alumbró aquel nuevo Mundo que ha de volver los ojos y los corazones hacia ellos. Afirmó que

Llevará la expresión de sentimientos a aquel país y que ha palpado personalmente, por donde quiera que pasa esos sentimientos. Terminó diciendo que se encontraría siempre con nosotros y que de nosotros era un mensaje para sus hermanos.

Seguidamente y ante los aplausos de la muchedumbre que se agolpaba en la plaza de España ante el palacio municipal, el cardenal Arteaga, se asomó al balcón y el gentío prorumpió entonces en grandes ovaciones. El cardenal dijo al público, que logró al fin romper los cordones de orden público para acercarse hasta las mismas puertas del Ayuntamiento donde, entusiásticamente, vitoreó al cardenal. En aquel momento, el arzobispo de La Habana, correspondió a estas pruebas de vivo cariño con el grito de "Viva España", que fue unánimemente respondido.

El doctor Alcaráz, obispo de Badajoz, dió seguidamente un "Viva el cardenal Arteaga", que fue contestado con entusiasmo por la multitud.

A continuación, el cardenal entró de nuevo en el salón de actos del palacio municipal y dió comienzo la recepción oficial. Poco después se celebró la comida con la que el Ayuntamiento invitaba al doctor Arteaga y a la que asistieron todas las autoridades de Badajoz. El Ayuntamiento ha hecho entrega al cardenal Arteaga, como recuerdo de su visita a la ciudad, de una artística placa de la Virgen de la Soledad, Patrona de Badajoz, con una expresiva dedicatoria.—Cifra.

EL TIEMPO EN ESPAÑA

Madrid.—Sobre toda España el cielo está cubierto o casi cubierto y se producen lluvias de distribución irregular a lo largo de las cordilleras Ibérica y Bética. También ha llovido por la noche con regular intensidad en Levante.

Tiempo probable: Abundante nubosidad cumuliforme en toda la península y algunos chubascos de distribución muy irregular. Marejadilla en el Atlántico, marizada en el Mediterráneo. Temperaturas: máxima de ayer, 22 en Murcia, mínima de 3 en Valencia. En Madrid, máxima de ayer, 13,6 y mínima de hoy 7,5.—Cifra.

Los que trafican con la salud pública

Sancionados por utilizar la carne de un buey que había sido enterrado

La Coruña.—Por haber sido destinada a la fabricación de embutidos la carne de un buey que había muerto y que incluso fue enterrado, el gobernador civil, ha impuesto las siguientes sanciones: clausura de la industria de Antonio Rodríguez y multa de 5.000 pesetas, así como incautación de los registros practicados; multa de 2.000 pesetas, al recolector de cueros Manuel Mariño Boedo, por silencio al ofrecimiento que le hizo para que adquiriese la piel de la ciudad res; otra multa por igual cuantía al carnicero Antonio Mariño Boedo, por no haber puesto en conocimiento de las autoridades el ofrecimiento que le hizo el propietario del buey, Jenaro Regueira, para que adquiriese la carne.

Dichos individuos y el tratante de ganado Francisco Sánchez Pérez, que también intervino en el asunto, han sido puestos a disposición del Juzgado independientemente de las sanciones que les han sido impuestas por vía gubernativa.

Llegada a Madrid de un historiador mejicano

Madrid.—Ha llegado el historiador mejicano J. Ignacio Rubio Mañé, procedente de Estados Unidos, que viene a realizar investigaciones históricas en el Archivo de Indias de Sevilla y en el de Simancas, y en el Histórico Nacional de esta ciudad.

Fallecimiento del ex-ministro Sr. Burgos Mazo

Madrid.—Ha fallecido don Manuel de Burgos y Mazo, ex-ministro de la Monarquía y relevante personalidad del partido conservador. Desempeñó la cartera de Justicia en un Gobierno presidido por Dato y la de Gobernación, bajo la jefatura del señor Sánchez Toca. El fallecimiento ha ocurrido en su casa de Moguer (Huelva), a los ochenta y cuatro años de edad.

Llegada de la compañía española "Cabalgata" a la Argentina

Buenos Aires.—A bordo del buque español "Monte Ayala" han llegado 80 pasajeros entre los que figuran los artistas de la compañía "Cabalgata" que se presentará en el teatro Avenida. El buque trae 800 toneladas de carga general.—Efe.

REGRESAN DE AMERICA DIEZ Y SEIS ARTISTAS ESPAÑOLES : : : : :
Santa Cruz de Tenerife.—Procedente de la Argentina llegó el vapor español "Mar Cantábrico".

En él, hacen el viaje de regreso a España los artistas Pompo y Tedy, las bailarinas hermanas Jara y Manolo Boll.

El buque proseguirá viaje con destino a Sevilla.—Cifra.

TEATRO y CINE

CRITICA DE ESTRENOS NOTICIARIO TEATRAL MOVIE TONE

Cordón
Un corazón en peligro
Técnicamente hablando, nos hallamos ante una magnífica película en la que todos los detalles han sido cuidadosos. Reflejado con exactitud el ritmo de la acción — que en aras de su realidad y verosimilitud se torna premioso y monótono en ocasiones —, con fuerza argumental y episdica indudable, rica en situaciones y momentos de efecto y calidad dramática. "Un corazón en peligro" es cinta que, sin duda alguna, puede catalogarse entre las buenas que últimamente hayamos visto. Atendiendo, repelimos, a su calidad y valor materiales.

En el aspecto moral otra cosa bien distinta hemos de decir. A fuerza de querer ser realista, se recrea demasiado en cosas superficiales — ahentos que siempre el "naturalismo" exacerbado y efectista no hace sino arañar en lo meramente externo de la vida — que, como en este caso, han sido cedidos con gran cuidado entre la triste y desagradable de unas existencias faltas de la menor idea de elevación y enrista concepción de lo humano, resultando por ello demasiado áspera, cruda, pesimista, agobiadora y hasta pernicioso en el sentido social. En su misión atecionadora, es un callejón sin salida y solo ofrece motivos de desaliento y tristeza sin respiro, porque está concebida con un espíritu tan materialista, que no podemos por menos de rechazar.

Cary Grant, en un personaje psicológicamente complicado, realiza una de sus mejores actuaciones y en la primera línea interpretativa se ve asistido nada menos que por actores de la categoría de una Ethel Barrymore y un Barry Fitzgerald.

NO-DO
NOTICIARIO NUMERO 169 B.
ESTADOS UNIDOS.—Pruebas del mortero más potente del mundo llamado el "Pequeño David".—Un arma que destruye las más sólidas defensas. Cursos especiales de reeducación política y social para los alemanes que vuelven a su patria.

ARTE.—Exposición del pintor Antonio Fernández Curro en Madrid.

Nueva instalación del Museo de pintura en Valencia.—Solemnemente inaugurada por el Ministro de Educación Nacional.

CANADA.—Construcción de casas pliegables y desmontables.

VALENCIA.—Fiestas de la Semana Fallera.—Arte y panorama de la ciudad del Turia.—La falla premiada.—La noche de la "eremita".

"Sueña" es una de las películas últimamente rodadas en Hollywood bajo la dirección de Jack Moss. Los primeros intérpretes son Robert Benchley, Vera Yagué, Conrad Janis, Marnette Parks, Janis Wilson, Jimmy Lloyd y Enid Markey.

Dicen de la meca del cine que Ida Lupino se va a casar con Paul Henreid; pero antes se ha de divorciar de Louis Hayward, de quien es esposa desde 1938. El divorcio fué planteado hace algunas semanas.

Frank Sinatra, Bing Crosby y Bob Hope, son los tres cantantes preferidos del público americano. Recientemente han intervenido en una emisión extraordinaria de radio a beneficio de los combatientes. El reportaje radiofónico logró un gran éxito.

PEQUEÑA BIOGRAFIA de Sharon Mc Manus

La pequeña de siete años, Sharon McManus, está intensamente interesada en una carrera cinematográfica, en sus estudios escolares, en animales, muñecas, libros... y máquinas de sumar.

A pesar de su tierna edad, opina que la ambición de ser actriz cinematográfica vale la pena, aunque, por lo que a ella respecta, se conformaría con manejar hábilmente el teclado de una máquina calculadora y obtener el resultado correcto.

"Eso me daría una buena clasificación en aritmética", dice con toda seriedad. "Y además, ahorraría muchas molestias a mi maestra. No tendría que corregir mis problemas porque estarían correctos".

La pequeña Sharon, nacida en Norfolk, Nebraska, es hija de William y Virginia McManus. Desde que la chiquilla comenzó a hablar, dió muestras de una notable memoria y podía recitar poemas infantiles después de oírlos una vez. Desarrolló una afición natural por el baile e improvisó sus propios pasos. Los espectadores no le amedrentaban, antes, por el contrario, demostró siempre una insagnática personalidad y absoluta presencia de ánimo.

Sharon y sus padres visitaban con frecuencia al Padre Flanagan en su famosa comunidad conocida como "Boys Town". Cuando la niña tenía tres años de edad apareció en una representación infantil. El Padre Flanagan estaba entre el auditorio. Convencido del talento excepcional de la chica, pidió a los padres de ésta permiso para recomendarla a los directores de la Metro-Goldwyn-Mayer en el próximo viaje que hiciera al Estudio, relacionado con una película que hablaba precisamente del Padre Flanagan y de su obra.

Varios meses más tarde, cuando la familia McManus se trasladó a Hollywood debido a negocios del Sr. McManus, el Estudio se apresuró a solicitar una entrevista y ofreció una prueba cinematográfica para la pequeña. Inmediatamente la pusieron bajo contrato y le asignaron un rol en una película de corto metraje.

Desde entonces ha aparecido en otros números cortos y varias producciones de largo metraje, entre ellas "Mundo de sombras" y "Leven ancias". Sharon tiene grandísimos ojos castaños que predominan en su angelical aunque precoz carita. Lleva su cabello castaño claro peinado con dos trenzas que se pierden detrás de enormes lazos. Es de pequeña estatura para su edad.

Asiste a la escuela de Metro-Goldwyn-Mayer; cursa el segundo grado y sobresale en lectura e historia. La familia McManus vive en una casita campestre a varios kilómetros del Estudio. Además Sharon y sus padres, habitan en la propiedad, Penn, el perro de la niña, dos patos, un caballo y una tortuga.

Ultimas noticias de Hollywood

LOYD NOLAN
El actor Lloyd Nolan, que tanto llamó la atención por la maestría con que interpretó los papeles que se le confían en las películas "Lazos humanos" y "El Capitán Eddie", ha sido contratado por Metro-Goldwyn Mayer para el papel de detective neoyorkino en la película "Tiempo para dos", título provisional, en la que aparecen también Lucille Ball y John Hodiak. Dirigirá el film Jules Bassin, siendo el productor Ralph Wherlight.

"LUCKY BALDWIN"
Una de las películas que revisará más importancia entre las de la producción 1936-37, es "Lucky Baldwin" (El afortunado Baldwin), la dirección de la cual ha sido confiada a Robert Z. Leonard, el mismo que ha dirigido "Aquí empieza la vida" (Week-end at the Waldorf), Encarnará a Baldwin, original personaje del Oeste, el actor Clark Gable, en cuanto termine su primera película de posguerra, "Aventura".



Mutua General de Seguros

ACCIDENTES DEL TRABAJO-ENFERMEDAD-INCENDIOS
VIDA-INDIVIDUALES-RESPONSABILIDAD CIVIL

Riesgos diversos: Incendio, Robo, Explotación, Cosechas, Cinematografía, Guerra y otros riesgos catastróficos (A. R. C. A.)
ENTIDAD COLABORADORA DE LA CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD
Domicilio Social: BARCELONA. Balmes, 19
SUCURSAL EN BURGOS: MADRID, N.º 3, 1.º - Teléfono 2803
Sucursal en todas las capitales y poblaciones importantes de España, Islas Baleares, Canarias y posesiones del Norte de Africa - Delegación en sus principales localidades

Arriendos

SE NECESITA obrero para encargo de explotación agrícola. Intútil presentarse sin buenas referencias. Informes, Ignacio Juez, San Juan 56, 2.º Burgos.

PASTOR para guardar ganado lanar se necesita en Villagonzalo Pedernales. Magín Martín.

NECESITO pastor para guardar cien cabezas de ganado. Para tratar, Eusebio Diez, Arenillas de Muñó.

Colocaciones

ASISTENTA tardes dos horas, necesitase. Bolorado, 3, segundo, Izquierda (Calzadas).

OFRECESE enfermera con prácticas Valdeolmillos, para oficina o consultorio médico. Vitoria, 14, 1.º derecha.

COCINERA se necesita. Condestable, 4, primeras con preferencias por servicio alquiler, sin importar estado ruedas. Pascual Viadas, en Cintruénigo (Navarra).

Automóviles y accesorios

MOTORES Diesel y de gasolina, alternadores. Entrega inmediata. Elio Maquinaría. Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. Bilbao.

AUTOMOVIL: Compra Citroën "pató" o Ford, cinco a siete plazas con preferencias por servicio alquiler, sin importar estado ruedas. Pascual Viadas, en Cintruénigo (Navarra).

VENDO camiones de gasolina Whiter 7-8 toneladas, Diamond y Reo 5-6 toneladas; de aceite pesado White 5-6 toneladas, Saurer 8-10 toneladas, todos últimos modelos, ruedas nuevas. Garage Alvarez, San Francisco 36. Teléfono, 13923 San Sebastián.

VENDO camion Dodge K. 47, 6 cubiertas bues. Verlo y tratar, Garage Barra, carretera de Madrid (Burgos).

Compras y ventas

MECANOGRAFIA, cul-VENDO piscos céntricos COMERCIAL BURGALESA general. Academia todo confort. Libros. LESA. Santander, 12. Vendo casa nueva de dos pisos y planta baja de nueva, 150 m2, para industria, orientación en Ventillas, orientación inmejorable. Informes, Vadillos 48, segundo, centro. De 1 a 3.

VENDO casa y cuadra para en mano. Julio Moreno. Ventorito la Cueva. Pisonos.

VENDO casa nueva, construcción o por pisos, llave en mano, muy económicos. Informes, Santa Clara número 64, tercer piso, Antonio Villalán.

BUENOS motivos magníficos. Gradas escavadas. Saenz de doras, rodillos, ardores para nueva construcción, Santa María. San Juan bravant varios modelos, arados giratorios, segado arados giratorios, segado riego. Casa Grigelmo.

GRAN surtido toda clase de piezas repuesto.

VENDO carro varas semimov, para dos caballeros. Andrés Martín, Villahoz.

VENDO un macho, seis años, seis dedos de la marca. Tratar con Florentino de López de Velasco. Cádiz y Cesáreo Gómez. Santa María del Campo.

Automóviles

VENDO coche de niño, completamente nuevo. De 7 a 10. Condestable, 4, quinto, derecha.

VENDO para de trigo. Teodoro. Izquierda, Madrigal del Monte.

VENDO radio toda onda, o cambio por otra de onda normal. Cid, 32, segundo, derecha.

VENDO máquina coser doméstica. Nuño Iturriza, 20, primero.

OPOSICIONES policía. No se exige título. Preparación: once por horas. Tercero. Academia Politécnica. Calle de Santander.

Fincas

VENDO casa nueva, construcción o por pisos, llave en mano, muy económicos. Informes, Santa Clara número 64, tercer piso, Antonio Villalán.

BUENOS motivos magníficos. Gradas escavadas. Saenz de doras, rodillos, ardores para nueva construcción, Santa María. San Juan bravant varios modelos, arados giratorios, segado arados giratorios, segado riego. Casa Grigelmo.

GRAN surtido toda clase de piezas repuesto.

VENDO carro varas semimov, para dos caballeros. Andrés Martín, Villahoz.

VENDO un macho, seis años, seis dedos de la marca. Tratar con Florentino de López de Velasco. Cádiz y Cesáreo Gómez. Santa María del Campo.

Enseñanzas

OPOSICIONES policía. No se exige título. Preparación: once por horas. Tercero. Academia Politécnica. Calle de Santander.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más veinte céntimos
Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

SE VENDE carro de EXTRAVIDO yegua torpar (mulas), buen uso, da, descaiza, 7 cuartas, con todos aperos y mád. 19 del actual. Avilquina de segar perfectar paradero a Jerónimo estado. Aurelio Carmo Corral en Villamediana, Villamayor de los Bistia.

Montes. SE RUEGA a la persona que en la tarde del día toldado. Hijos de Nar 27 se llevara confundido López, Villagonzalo Pedernales.

Huéspedes. UNO o dos amigos dormir o pensión completa. Avellanos, 2, tercero. Cedro habitación solo a dormir a caballero o señora. Informes, en esta Administración.

Muebles. VENDO barno marub: lobadollina, seminuevo, en Sasamón. Enrique Hurtado.

DORMITORIO sin cama se vende. General M3a, 2, duplicado, segundo derecha.

SE NECESITA ama de casa de 30 a 35 años, con informes. San Juan, 48 y 50, segundo, derecha.

Perdidas. PERDIDA de un anillo alianza fecha 26-10-912. Iniciales J. R. desde la calle de la Puebla número 23 duplicado hasta la calle Vitoria número 14, almacén de muebles "La Gran Bretaña" donde se gratificará su entrega.

EXTRAVIDO mula buerrefia, día 25 en Huelgas. Razón, Ricardo Gutiérrez, Huelgas, 38.

PELOTA

Burgos se eliminará con Vizcaya en el campeonato nacional de aficionados

Los presuntos seleccionados Erquieta y Beristain contra un potente trio el próximo domingo

Inauguración de la temporada en nuestra ciudad

Burgos vuelve de nuevo a salir a la palestra nacional en el viril deporte de la pelota...

De ahí que nuestra Federación haya tomado con calor tan importante acontecimiento...

No somos excesivamente optimistas; pero sí esperamos que nuestros muchachos, percibiendo el relieve que para ellos tiene tan magno acontecimiento...

RETAZOS LOS SOBORNOS

El fin de la Liga hace olvidar frecuentemente a los equipos que se hallan apremiados de un modo u otro...

De todos modos no hemos de silenciar —para prevenir— esa reprobable táctica, que merece la más unánime condenación...

Un jugador pudenoso en un equipo sinuoidal

El Español tiene pocas posibilidades de salvarse del descenso automático...

ENTRENAMIENTO EN ZATORRE

Buen día para practicar fútbol. Cielito ligeramente plomizo y un terreno excepcional...

Cursillos de enseñanzas ganaderas

Como todos los años en primavera, la Dirección General de Ganadería ha organizado las enseñanzas teórico-prácticas...

Vestidos vendo

uno de primera comunión, completamente nuevo y otros varios

Sanz Pastor, 20, segundo

Sociedad Deportiva Militar

A partir del primero de Junio se cobrarán las cuotas completas de esta Sociedad...

Desde el 1.º de Junio se pagará una cuota de entrada de 100 pesetas, excepto a los militares o empleados civiles...

Los socios que se hubiesen dado de baja, sin motivo justificado, pagarán, si ingresan antes de 1.º de Junio...

Y por hoy nada más. En días sucesivos daremos más detalles...

Meana, ha dimitido

Durante el viaje de regreso del Ovie do hubo un incidente de los jugadores con Meana, el cual a su llegada a Oviedo ha presionado la dimisión de su cargo de entrenador...

Club Ciclista Burgalés

Apenas ha tomado posesión la Junta Directiva de esta veterana Sociedad ha empezado sus trabajos preliminares de organización...

GENTE QUE NO PUEDE MORIR EN LA CAMA

Los "sikh" del norte de la India, no pueden, según su religión, morir en la cama. Los demás indios no tienen tal restricción...

"El hombre de la oreja rota"

por Edmundo About. —Famosas novelas. — Editorial Molino. — Precio en rústica, 6 pesetas; en tela, 10.

Edmundo About es un autor francés sobradamente conocido para hacerle su panegírico. Gozó en las últimas décadas de pasado siglo de una popularidad que poco tardó en hacerse mundial...

Exhortación Pastoral

En el último número del "Boletín Eclesiástico del Arzobispado" nuestro Rvdmo. Prelado, Excmo. Sr. Pérez Piñero publica una magnífica Pastoral sobre el tema interesantísimo de "La familia cristiana"...

Exhortación Pastoral de nuestro Rvdmo. Prelado, con motivo de la Cuaresma

Como prueba de esta aserción hace un estudio de la familia a través de la Historia, señalando el hecho de que en los grandes cataclismos, cual el diluvio, la invasión de los bárbaros, o la revolución francesa...

Exhortación Pastoral

En la segunda parte de esta magnífica carta pastoral, empieza afirmando que, además de lo dicho, tiene la familia otros títulos que la avalan...

Exhortación Pastoral

Por eso, afirma, Dios es la base, Dios es el centro y Dios es la cuspide del hogar y la religión, entronizada en el hogar...

Exhortación Pastoral

Y cuando la familia se precipitó en el abismo de todas las infamias, el mismo Jesucristo tomó a su cargo el restaurarla, y la restauró en efecto...

Exhortación Pastoral

Pasa después a señalar lo que en la actualidad es la familia que, para ser cristiana, no basta que lo sean los individuos, sino que es preciso que lo sea la colectividad...

Exhortación Pastoral

Afirmó que, afortunadamente, todavía España, y dentro de España, la diócesis de Burgos, son un caso, en esa visión panorámica y entristecedora, porque los hogares y las familias españolas y burgalesas todavía ostentan presididas por la imagen de Cristo y de su Santísima Madre y en...

Exhortación Pastoral

descompletan pasajeramente su organismo. Como prueba de esta aserción hace un estudio de la familia a través de la Historia...

Exhortación Pastoral

En la segunda parte de esta magnífica carta pastoral, empieza afirmando que, además de lo dicho, tiene la familia otros títulos que la avalan...

Exhortación Pastoral

Por eso, afirma, Dios es la base, Dios es el centro y Dios es la cuspide del hogar y la religión, entronizada en el hogar...

Exhortación Pastoral

Y cuando la familia se precipitó en el abismo de todas las infamias, el mismo Jesucristo tomó a su cargo el restaurarla, y la restauró en efecto...

Exhortación Pastoral

Pasa después a señalar lo que en la actualidad es la familia que, para ser cristiana, no basta que lo sean los individuos, sino que es preciso que lo sea la colectividad...

Exhortación Pastoral

Afirmó que, afortunadamente, todavía España, y dentro de España, la diócesis de Burgos, son un caso, en esa visión panorámica y entristecedora...

Exhortación Pastoral

A los 50 años el corazón deja de crecer, y desde esta edad hasta la 60, disminuye ligeramente. EL LIMÓN, PANACEA UNIVERSAL

Exhortación Pastoral

El zumo de limón es el gran específico para la limpieza del cuerpo humano. Es depurativo y desinfectante. Las manos lavadas con limón se blanquean y se limpian muy bien...

Exhortación Pastoral

Aplicando trocitos de limón a los callos, se calma el dolor que producen. Este precioso zumo es muy útil en la diarrea y en la gota...

Exhortación Pastoral

descompletan pasajeramente su organismo. Como prueba de esta aserción hace un estudio de la familia a través de la Historia...

Exhortación Pastoral

En la segunda parte de esta magnífica carta pastoral, empieza afirmando que, además de lo dicho, tiene la familia otros títulos que la avalan...

Exhortación Pastoral

Por eso, afirma, Dios es la base, Dios es el centro y Dios es la cuspide del hogar y la religión, entronizada en el hogar...

Exhortación Pastoral

Y cuando la familia se precipitó en el abismo de todas las infamias, el mismo Jesucristo tomó a su cargo el restaurarla, y la restauró en efecto...

Exhortación Pastoral

Pasa después a señalar lo que en la actualidad es la familia que, para ser cristiana, no basta que lo sean los individuos, sino que es preciso que lo sea la colectividad...

Exhortación Pastoral

Afirmó que, afortunadamente, todavía España, y dentro de España, la diócesis de Burgos, son un caso, en esa visión panorámica y entristecedora...

Exhortación Pastoral

A los 50 años el corazón deja de crecer, y desde esta edad hasta la 60, disminuye ligeramente. EL LIMÓN, PANACEA UNIVERSAL

Exhortación Pastoral

El zumo de limón es el gran específico para la limpieza del cuerpo humano. Es depurativo y desinfectante. Las manos lavadas con limón se blanquean y se limpian muy bien...

Exhortación Pastoral

Aplicando trocitos de limón a los callos, se calma el dolor que producen. Este precioso zumo es muy útil en la diarrea y en la gota...

Exhortación Pastoral

descompletan pasajeramente su organismo. Como prueba de esta aserción hace un estudio de la familia a través de la Historia...

Exhortación Pastoral

En la segunda parte de esta magnífica carta pastoral, empieza afirmando que, además de lo dicho, tiene la familia otros títulos que la avalan...

Exhortación Pastoral

Por eso, afirma, Dios es la base, Dios es el centro y Dios es la cuspide del hogar y la religión, entronizada en el hogar...

Exhortación Pastoral

Y cuando la familia se precipitó en el abismo de todas las infamias, el mismo Jesucristo tomó a su cargo el restaurarla, y la restauró en efecto...

Exhortación Pastoral

Pasa después a señalar lo que en la actualidad es la familia que, para ser cristiana, no basta que lo sean los individuos, sino que es preciso que lo sea la colectividad...

Exhortación Pastoral

Afirmó que, afortunadamente, todavía España, y dentro de España, la diócesis de Burgos, son un caso, en esa visión panorámica y entristecedora...

Exhortación Pastoral

A los 50 años el corazón deja de crecer, y desde esta edad hasta la 60, disminuye ligeramente. EL LIMÓN, PANACEA UNIVERSAL

Exhortación Pastoral

El zumo de limón es el gran específico para la limpieza del cuerpo humano. Es depurativo y desinfectante. Las manos lavadas con limón se blanquean y se limpian muy bien...

Exhortación Pastoral

Aplicando trocitos de limón a los callos, se calma el dolor que producen. Este precioso zumo es muy útil en la diarrea y en la gota...

Semillas seleccionadas de Remolacha, S. A. Ofrece a los agricultores Semillas de remolacha forrajera GARANTIA DE ORIGEN MAXIMA SELECCION GRAN PRODUCCION

Exhortación Pastoral de nuestro Rvdmo. Prelado, con motivo de la Cuaresma. Exhortación Pastoral de nuestro Rvdmo. Prelado, con motivo de la Cuaresma.

Construtores propietarios. "RUERA - ELECTRICIDAD" INSTALACIONES ELECTRICAS DE TODAS CLASES Teléfono 1706-Lain Calvo, 28-BURGOS

LA BOLSA COTIZACIONES Madrid-Fondos Públicos. Interior 91,50 y 92,30; Amortizable, 4 por 100 110,3 por 100; 103,25; 104,25 y 105,25; Octubre, 105; 3,5 por 100 1946, 97,25; Noviembre, 103,75; Tesoros de 1944, 101,50; Crédito Naval, 101,25; Trasmatlántica Noviembre, 102,50; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 103; 107,15; y 100,25; exentas 110,15; Crédito local interprovincial, 103,15; nuevas, 102,50.

Cada día una cosa curiosa
BUEN ALMUERZO
PLATANOS CON CASCARA, SERRIN Y GASOLINA PARA POSTRE
Tarragona.—Una pintoresca exhibición de gastronomía ha dado en esta capital José Forcadell, empleado de ferrocarriles y conocido con el sobrenombre de "El Campeón" por sus proezas deportivas, entre las que se cuenta el haber seguido a un tren cerca de veinte kilómetros, a una marcha más que regular. La exhibición gastronómica, dada a presencia de numeroso público, consistió en comerse treinta plátanos, el último de ellos con cáscara, acompañados de una buena cantidad de serrin y todo ello, con fuertes tragos de gasolina.—Cifra.

Diario de Burgos

Evocaciones históricas

29 de Marzo de 1790

Madame Brigent solicita de la Asamblea el voto juramentado

Por Juan de EGA

La Asamblea francesa revolucionaria cayó en muchas contradicciones como cae todo pueblo que elige órganos rectores que no tienen otro remedio que vivir en la ambivalencia que puede existir entre el tirón del pasado y la llamada del presente. Porque a Francia, quírase o no, le faltaba mucho para estar preparada para los movimientos revolucionarios del año 1789, que dieron lugar al destronamiento de la dinastía de los Borbones. Ciertamente estaba muy trabajada interiormente por la propaganda enciclopedista. Pero ésta, a pesar de sus avances, no destruía, por completo cierta ideología natural, que no puede decirse que fuera racionalista, porque tenía muchos puntos, perfectamente contrastados con lo ideal.

La Asamblea del año 1790 fué, como ya hemos dicho, una Asamblea revolucionaria. Pues bien, en esta Asamblea revolucionaria se levantó Mme Brigent a proclamar que en ella debía existir el voto juramentado, que era tanto como decir que se fuera a principios revolucionarios respetando toda la teoría religiosa. Claro está que esta petición no fué tomada en cuenta, pero también es preciso decir que tuvo muchos adeptos. El voto juramentado en Cortes representaba un estado de conciencia que, en modo alguno, quería separarse del pasado. No prosperó por la sencilla razón de que existían muchas gentes en las que las teorías enciclopedistas habían mordido de un modo racionalista, desprendiéndose de toda creencia que no estuviese basada en la realidad de los hechos. Es decir, se separaban abiertamente del pasado. Pero no sólo del pasado tradicional en donde se vinculan todas las especies nacionales. Francia, que fué un pueblo, y en parte lo es, eminentemente tradicional, estaba separada en el fondo de su Asamblea. Eso ha pasado en muchos movimientos políticos del pasado. Las clases más cultas, erigiéndose en directoras, han sostenido distintas ideas políticas de las que el pueblo pudiera tener. Porque estas teorías políticas son producto de una cultura y esa cultura de razones para moverse en uno o en otro sentido. Los pueblos, dedicados a trabajar intensamente, no pueden muchas veces permitirse utilizar el tiempo preciso para adquirir la misma cultura de los que son sus dirigentes. En esto radican siempre las diferencias de opinión entre los que mandan y son mandados.

La sombra de Méndez Núñez en un Museo español

El pañuelo que recogió las últimas lágrimas del marino heróico

Por José MONTERO ALONSO

En la Sección Naval del Museo de Pontevedra hay desde ahora una sala especialmente dedicada a don Casto Méndez Núñez. La figura, la vida y el ambiente del gran marino penetran en el ánimo del visitante, merced a la impresionante serie de objetos y recuerdos allí reunidos. No es la Sala — como en otros Museos — historia muerta, polvo inmóvil. Es latido de realidad vigorosa, como si el marino viviese todavía y hubiera de surgir, de un momento a otro, entre aquellos vapores que fueron suyos.

La Sala de Méndez Núñez es una bella y fiel reconstitución del despacho que éste tuvo en su casa de Pontevedra, a la que volvía en las pausas de sus largas navegaciones. Vivió don Casto en el Pazo de los Crú. Y ahora, desde una de las ventanas de la nueva sala, puede verse el jardín — a Méndez Núñez debido en parte — de aquel viejo pazo en que al marino vivía.

Muebles, cartas, litografías de la época, dan a la estancia un penetrante poder de evocación. Los viajeros que hacían las grandes rutas del Pacífico traían después a sus casas recuerdos numerosos de sus estancias en aquellas tierras distantes. Ponían así un latido de vida exótica y lejana en sus hogares en el nativo, junto a los muebles tradicionales. La sala de Méndez Núñez en el Museo de Pontevedra acusa también esta presencia de lo exótico y de lo oriental. Resonancia de sus audacias marineras por todos los mares del mundo. Las paredes del gabinete están empapeladas al gusto chino, con árboles y templos de fino dibujo. Hay un tabor chino, lanzas y arcsos filipinos, y un pequeño mueble en forma de librería, un curioso catálogo — muestrario de maderas raras.

Los muebles, muy de mediados de siglo, contribuyen a dar a la estancia una romántica fragancia evocadora. Se ve, en las paredes, un gran retrato de Isabel II, y bajo él dos autógrafos: el de la Reina, con la felicitación por la batalla del Callao, y el de las sobrias palabras con que Méndez Núñez respondió a la felicitación real. Cerca, grabados y litografías de la campaña en el Océano Pacífico, el dibujo de su escudo de armas, una estampa de la Virgen de la Peregrina, patrona de Pontevedra y devoción muy arraigada en el alma del marino vigués. Y en una caja, algas que se adhieron al casco de la "Numancia" y que fueron arrancadas de él tras de la vuelta al mundo de la vieja fragata.

En una librería, libros y autógrafos suyos, colecciones de Historia Natural, recuerdos de su curiosidad científica a través de las largas navegaciones. He aquí sus cajas de pistolas. Y su escritorio de campaña. El hombre de mar no olvida nunca su hogar. El navegante, en sus largas jornadas sobre los océanos, vuelve siempre sus ojos hacia el remoto hogar en que se le espera y se reza por él. Así, don Casto Méndez Núñez, lejos de España, sobre mares en que acechaba el peligro, tenía siempre en el alma el recuerdo de su rincón gallego. He aquí, como un reflejo de ello, sobre el escritorio de campaña, el plano del ferrocarril de Santiago...

Mapas, cartas de navegación, el autógrafo de unos versos de Concepción Arenal, a él dedicados en el regreso de la campaña del Pacífico. Y en una vitrina, unos cuantos recuerdos personales del marino: sus medallas y condecoraciones, su cinturón y su faja, su pistola, sus útiles de navegación, los gemelos de plata que le ofrecieron el comandante y los oficiales de la "Numancia" al regreso del viaje alrededor del mundo. Se ven también fotografías de buques por él mandados, cuadernos de bitácora, partes enviados al Gobierno, autógrafos de alabaciones con motivo del ataque al Callao...

Al lado de todos estos recuerdos, para completar la visión de la figura, la vida y la época del héroe, se exhiben algunos documentos expresivos del eco despertado en la Patria por los hechos del gran marino: homenajes, agasajos, ejemplares del "Diario de Sesiones" a raíz de la acción famosa del Callao. Por último, cerrando el arco de esta vida gloriosa, su muerte. Aquí está la placa del ataúd de su primer enterramiento — fué trasladado después al Panteón de Marinos Ilustres, en San Fernando—. Aquí está el pañuelo que recogió sus últimas lágrimas. Contemplándole — tras del anterior desfile de recuerdos brillantes — gana el ánimo una sensación conmovedora. Los otros objetos son lo espectacular y lo solemne de vida. Este es su intimidad. Y todos ellos, amorosamente guardados en esta Sala del Museo de Pontevedra, la evocación de una existencia que se entregó apasionadamente a la gloria de España.

Rusia no respetó nada de lo pactado con Persia

Las negociaciones directas entre ambos países fracasaron debido a las exorbitadas exigencias presentadas por la U.R.S.S.

Texto del informe presentado por Hussein Alá en el Consejo de Seguridad

Nueva York.—He aquí el texto del informe que el embajador iraní, Hussein Alá, en Estados Unidos, ha presentado ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, relativo al conflicto ruso-persa.

"Se recordará que el Consejo de Seguridad aprobó el 30 de Enero de 1946 una resolución por la cual pidió al Gobierno del Irán y al soviético que procuraran resolver sus diferencias mediante negociaciones directas. De conformidad con esta resolución el Gobierno iraní resolvió enviar una delegación a Moscú para debatir el asunto ante las autoridades soviéticas. El primer ministro, Grá-yam Sulaneh, animado por el sincero deseo de promover la amistad entre el Irán y la Unión Soviética, presidió la delegación. Llegó a la capital soviética el 19 de Febrero último. Permaneció alrededor de 16 días y tuvo varias entrevistas con el señor Molotov y otras autoridades soviéticas. A dos de dichas entrevistas asistió el propio Stalin.

El primer ministro iraní, deseoso de eliminar toda causa de malentendido y malestar por parte de las autoridades soviéticas usó de toda su influencia para aclarar la atmósfera y para llegar a una franca deliberación sobre el asunto. La cuestión sobre el Irán y la Unión Soviética era que ésta última estaba interviniendo en los asuntos internos del Irán por medio de sus funcionarios y de sus fuerzas armadas. Por este motivo pidió a la Unión Soviética que se abstuviera de estas actividades y además, por no existir razones que obligasen al mantenimiento de tropas rusas en el Irán, se solicitó que éstas evacuaran sin tardanza el territorio iraní. Los funcionarios soviéticos si bien recibieron a la delegación iranesa con cordialidad y respeto, no quisieron acceder a retirar sus fuerzas del Irán o abstenerse de intervenir en los asuntos internos de este país. Por el contrario, hicieron las siguientes proposiciones:

Primero.—Las tropas soviéticas continuarán permaneciendo en algunas partes del Irán durante un tiempo indefinido.

Segundo.—El Gobierno del Irán debía reconocer la autonomía interna de Azerbaiyán. En el caso de que el Gobierno iraní accediera a esta petición, el Gobierno soviético le ofrecía para disponer lo siguiente:

a) El primer ministro de Azerbaiyán en relación con el Gobierno central del Irán tendría la designación de gobernador general.

b) El Azerbaiyán no tendría ministerio de la Guerra ni ministerio de Relaciones Exteriores.

c) El treinta por ciento de las rentas del Azerbaiyán sería pagado al Gobierno central del Irán.

d) Toda la correspondencia con el Gobierno central estaría escrita en lengua persa.

Tercero.—Para abandonar su demanda de concesiones petrolíferas, el Gobierno soviético propuso a cambio que se establecieran sociedades por acciones persas-rusas con el cincuenta y uno por ciento de las acciones de propiedad soviética y el cuarenta y nueve restante del Irán.

El primer ministro, apremiado por estas exigencias, que no habrían de resolver nuestras dificultades ni se ajustaban a nuestras leyes y soberanía, así como de acuerdo con el tratado tripartito, la carta de las Naciones Unidas, la declaración de Teherán o la constitución persa, no pudo asumir otra actitud que la rechazarla verbalmente y por escrito. Con todo, el primer ministro, prosiguió sus conversaciones y consultas con los rusos con la esperanza de disuadirlos, al menos eventualmente, de insistir en esas exigencias.

Todos los esfuerzos del primer ministro, terminaron inútilmente en unas negociaciones que quedaron en punto muerto, y entonces, las autoridades soviéticas retiraron sus propuestas.

Entre tanto se acercaba el plazo final para la retirada de las tropas extranjeras del Irán, esto es, el dos de Marzo. El primero de Marzo fué anunciado por radio Moscú el siguiente comunicado: Durante las conversaciones con el señor Ghavam Sulaneh, primer ministro del Irán, el 25 de Febrero le fué notificada la decisión del gobierno soviético de que a partir del día dos de Marzo comenzaría la retirada de las tropas soviéticas en los distritos del Irán donde la situación sea relativamente tranquila: a saber, los distritos de Mosbah, Sharoud y Semnan en la parte oriental del Irán. En cuanto a las zonas soviéticas en otras zonas del Irán continuarán en ellas hasta que la situación se aclarase.

El primer ministro persa, envió inmediatamente al Gobierno soviético la siguiente protesta: "Señor comisario del pueblo: en el diario "Izvestia" núm. 53-8969, de fecha dos de Marzo de 1946 la agencia Tass, publicó un comunicado en el que se decía que el Gobierno soviético había resuelto retirar sus fuerzas el dos de Marzo de 1946 de Lhorasan, Sharoud y Semnan. A este respecto, señalo que las fuerzas continuaban en otras partes del Norte del Irán hasta que la situación se hubiese aclarado. Sobre la base citada de la información oficial tengo el honor de llevar a vuestro conocimiento lo siguiente: de acuerdo con el pacto tripartito concertado en Teherán entre el Irán, la Unión Soviética y la Gran Bretaña el 29 de Enero de 1942, la evacuación del Irán por parte de las fuerzas aliadas en dos de Marzo de 1946, es concreta e indiscutible. Las tropas británicas se han retirado por completo de todos los territorios del Irán para esa fecha. La continuación de parte de las fuerzas soviéticas en ciertas zonas del Irán para esa fecha, la continuación de parte de las fuerzas soviéticas en ciertas zonas del Norte del Irán, no se hallan por tanto de acuerdo con el citado pacto. Contradice las repetidas declaraciones hechas por el Gobierno soviético, expresando la plena conformidad del mismo con las estipulaciones señaladas en el citado pacto a este respecto. Además, la reciente disposición del Gobierno soviético, es totalmente incompatible con el derecho constitucional del Irán, y también con los tratados entre el Irán y la Rusia soviética. En vista de las precisadas circunstancias, lamento mucho verme obligado en nombre del Gobierno del Irán a protestar por esa decisión de parte del Gobierno soviético y pedir que se den las más categóricas órdenes para que las tropas soviéticas se retiren de todo el territorio del Irán lo más rápidamente posible. Ruego que acepte las seguridades de mi más alta consideración. Firmado Alghavan, primer ministro y ministro de Relaciones Exteriores del Irán."

Se sugirió que se diera un comunicado conjunto. El primer ministro resumió la actitud de que no había motivo para dar un comunicado conjunto en vista de que nada había sido cumplido. Sin embargo las autoridades soviéticas enviaron un borrador del comunicado, al cual hizo reservas en dos puntos: el objeto de la declaración de que las deliberaciones habían sido celebradas en "buena inteligencia". El objeto de la declaración de que nuevas negociaciones serían continuadas con el nuevo embajador soviético que en breve habría de salir para el Irán.

En vez de esto, expresó simplemente la esperanza de que la designación del nuevo embajador permitiría promover amistosas relaciones entre ambos países. La resolución del Consejo de Seguridad que encomendó este asunto a las negociaciones directas de las partes "informar al Consejo si lograbamos algún resultado de dichas negociaciones", lamentando tener que informar al Consejo, que por no haberse logrado estos resultados concretos y apetecidos, tengo las instrucciones del Gobierno del Irán de dar traslado de la disputa al Consejo para su decisión conforme a las facultades que le otorgan sus atribuciones y a las obligaciones del citado Consejo de Seguridad.—Efe

El primer ministro, apremiado por estas exigencias, que no habrían de resolver nuestras dificultades ni se ajustaban a nuestras leyes y soberanía, así como de acuerdo con el tratado tripartito, la carta de las Naciones Unidas, la declaración de Teherán o la constitución persa, no pudo asumir otra actitud que la rechazarla verbalmente y por escrito. Con todo, el primer ministro, prosiguió sus conversaciones y consultas con los rusos con la esperanza de disuadirlos, al menos eventualmente, de insistir en esas exigencias.

En vez de esto, expresó simplemente la esperanza de que la designación del nuevo embajador permitiría promover amistosas relaciones entre ambos países. La resolución del Consejo de Seguridad que encomendó este asunto a las negociaciones directas de las partes "informar al Consejo si lograbamos algún resultado de dichas negociaciones", lamentando tener que informar al Consejo, que por no haberse logrado estos resultados concretos y apetecidos, tengo las instrucciones del Gobierno del Irán de dar traslado de la disputa al Consejo para su decisión conforme a las facultades que le otorgan sus atribuciones y a las obligaciones del citado Consejo de Seguridad.—Efe

Disposiciones oficiales

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Administración Central.—Industria y Comercio.—Sección de precios y mercados. Circular por la que se mantiene en vigor la 512 y se autoriza y regula la conservación de huevos en cámaras frigoríficas.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Circular 560 por la que se determina cómo se ha de proceder para primar los artículos adquiridos por los poseedores de las tarjetas de abastecimientos de tercera categoría.

Se fija en diez días el plazo de rectificación de categorías. La Comisaría General procederá a ordenar la implantación del sistema de primas en los distintos sectores sociales. De momento las primas mensuales se establecerán por cada beneficiario de tarjeta de abastecimiento alcanzará las siguientes cifras: para verduras, a razón de una peseta por kilo, se priman tres kilos al mes; para plátanos, a razón de tres pesetas por kilo, se prima kilo y medio al mes; para carne, a razón de cuatro pesetas el kilo, se prima un kilo al mes; para pescado, a razón de dos pesetas kilo, se priman tres kilos al mes. Oportunamente se indicarán los nuevos artículos a que puede aplicarse la prima. A continuación la circular sigue dando instrucciones sobre la entrega de cupones suplementarios, modo de emplearse los cuadernos de hojas suplementarias de cupones y su validez, instalación de oficinas liquidadoras, establecimientos en que pueden emplearse los cupones de hojas suplementarias.

VAN ACKER

encargado de formar Gobierno en Bélgica

Londres.—Según anuncia Radio Bruselas, el socialista Achille Van Acker, ex-primer ministro belga, ha sido encargado por el Regente de formar Gobierno y ha dado comienzo a sus consultas con representantes de los partidos comunista y liberal.—Efe.

El subcomité de la UNRRA

pide un breve aplazamiento del Consejo que se celebra

Peligro de inanición sobre 500 millones de personas

Atlantic City.—El subcomité de alimentos de la UNRRA ha pedido al Consejo que suspenda sus sesiones por breve tiempo, a fin de permitir a los países abastecedores de la Organización, que puedan aplicar el programa de cinco puntos para reducir el peligro de inanición en que se encuentran quinientos millones de seres en todo el Mundo. Los cinco puntos expresados son los siguientes:

- Adopción de medidas energéticas e inmediatas para lograr el máximo de producción.
- Conservación de alimentos manteniendo y reforzando las medidas de control actualmente en vigor.
- Conservación de los alimentos, mediante la eliminación del desperdicio y la utilización para el consumo humano de la mayor cantidad posible de cereales destinados actualmente al consumo animal.
- Reducción de la cantidad de cabezas de ganado alimentadas con cereales a un número que esté de acuerdo con las actuales necesidades críticas.
- Adopción de medidas positivas e inmediatas para aumentar la producción de alimentos, especialmente cereales, proporcionando a los productores a la mayor brevedad posible, semillas, abonos, fertilizantes, animales de labor, maquinaria y medios de transporte e insecticidas.—Efe.

El Consejo de Seguridad de la O. N. U.

(Véase de primera página)

TRUMAN NO SIETE TEMOR DE QUE RUSIA SE SEPARARE DE LAS NACIONES UNIDAS

Washington.—El presidente Truman ha declarado esta noche en su conferencia de Prensa que no sentía temor de que Rusia se separara de las Naciones Unidas. No obstante, respaldó totalmente la acción del secretario de Estado, Byrnes, que insistió en que se oyera el caso persa y se negó al requerimiento soviético de aplazamiento.—Efe.

REUNION DEL CONSEJO EN SESION SECRETA

Nueva York.—El Consejo de Seguridad se reunió esta tarde a las cuatro en sesión secreta, pero en vez de celebrar la sesión en el Hunter College, lo hará en plena ciudad de Nueva York, en la céntrica Radio City, y en los pisos que ocupa el secretario general de la Organización general de las Naciones Unidas, Lie.

EL GOBIERNO INGLES SE OCUPA DEL ASUNTO

Londres.—De fuente autorizada se afirma, dice la Agencia Reuters, que el Gabinete británico estudió en su reunión ordinaria de esta mañana la situación derivada del bandono, anoche, por la delegación soviética de la reunión del Consejo de Seguridad. Sin embargo y como quiera que la reunión de los ministros británicos no duró más de dos horas, es decir, del tiempo habitual, se cree que el Gabinete está en esperas de informes completos de Nueva York y de nuevos acontecimientos.—Efe.

TRUMAN Y BYRNES CONFIRMIARON POR TELEFONO LARGAMENTE

Washington.—Según ha manifestado el secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles Ross, el presidente Truman tuvo con Byrnes, representante de los Estados Unidos en el Consejo de Seguridad, una larga conversación telefónica después de retirarse de la sesión la delegación soviética. El presidente, dijo Ross, está al tanto del desarrollo de los acontecimientos y esta noche celebrará otra conferencia telefónica con el secretario de Estado.—Efe.

Instrucciones para primar los artículos adquiridos por los poseedores de tarjetas de abastecimientos de tercera categoría

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Administración Central.—Industria y Comercio.—Sección de precios y mercados. Circular por la que se mantiene en vigor la 512 y se autoriza y regula la conservación de huevos en cámaras frigoríficas.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Circular 560 por la que se determina cómo se ha de proceder para primar los artículos adquiridos por los poseedores de las tarjetas de abastecimientos de tercera categoría.

Se fija en diez días el plazo de rectificación de categorías. La Comisaría General procederá a ordenar la implantación del sistema de primas en los distintos sectores sociales. De momento las primas mensuales se establecerán por cada beneficiario de tarjeta de abastecimiento alcanzará las siguientes cifras: para verduras, a razón de una peseta por kilo, se priman tres kilos al mes; para plátanos, a razón de tres pesetas por kilo, se prima kilo y medio al mes; para carne, a razón de cuatro pesetas el kilo, se prima un kilo al mes; para pescado, a razón de dos pesetas kilo, se priman tres kilos al mes. Oportunamente se indicarán los nuevos artículos a que puede aplicarse la prima. A continuación la circular sigue dando instrucciones sobre la entrega de cupones suplementarios, modo de emplearse los cuadernos de hojas suplementarias de cupones y su validez, instalación de oficinas liquidadoras, establecimientos en que pueden emplearse los cupones de hojas suplementarias.

INGLATERRA MANTENDRÁ SU ACTITUD EN LO QUE RESPECTA AL IRÁN

El Gobierno británico se reunió ayer para fijar su posición en relación con la retirada rusa de la O.N.U.

"Rusia trata de paralizar la Organización aún a riesgo de destruirla" - dice el "NEW YORK TIMES"

Londres.—El Gobierno británico se reunió esta mañana en Downing Street para considerar la posición del Gabinete en relación con la retirada soviética del Consejo de Seguridad de la O.N.U. con motivo de la presentación de la nota del Irán. Se tiene la creencia general de que Gran Bretaña mantendrá su actitud, por lo menos de momento, según anuncia la Agencia United Press.

Ernest Bevin, ministro británico de Relaciones Exteriores, muestra ahora confianza—añade la citada agencia—después de la aplastante aprobación de su política extranjera por el partido laborista en el Parlamento. No hay señales de que Bevin considere que la situación exige su presencia en Nueva York y los observadores mejor informados consideran la situación como sería, pero no crítica.

LA RETIRADA RUSA DEL IRAN PRODUCIRA UN ARREGLO PACIFICO

Londres.—En los principales periódicos británicos se dice que la retirada rusa del Irán, cuando termine, preparará el camino para un arreglo pacífico. Estas predicciones se basan en la creencia de que Gran Bretaña y los Estados Unidos no quieren disputar el derecho de Rusia a participar en el desenvolvimiento petrolífero del Irán y que la validez de la demanda de cierto grado de autonomía para el Azerbaiyán se reconociera en general. El periódico del partido laborista "Daily Herald", dice que Bevin ha declarado a su partido que desea ayudar al Gobierno persa a poner en práctica su constitución, "en la que se daba la autonomía a ciertas regiones exteriores"—Efe.

AL COMENZAR LA SESION NO HABIA LLEGADO LA REPRESENTACION SOVIETICA

Nueva York.—Cuándo comenzó la sesión secreta del Consejo de Seguridad esta tarde, no había ningún representante soviético.

Un funcionario de la ONU declaró: "No ha llegado todavía el representante de la Unión Soviética".

AL TERMINO DE LA SESION SE FACILITARA UN COMUNICADO SOBRE LAS DELIBERACIONES

Nueva York.—El Consejo de Seguridad se ha reunido en sesión secreta a las cuatro de la tarde, sin que entre tanto haya disminuido la abierta disparidad de criterio entre los Estados Unidos y Rusia acerca de la cuestión del Irán, si bien la delegación soviética ha anunciado que Gromyko u otro representante ruso asistirá a todas las reuniones del mencionado Consejo en las que no se vaya a tratar del asunto de Persia.

El secretario del Consejo ha manifestado que al término de la sesión se dará un comunicado sobre las deliberaciones que hayan tenido lugar.

LOS PERIODICOS MOSCOVITAS NO HACEN ALUSION A LA RETIRADA DE GROMYKO

Londres.—Los periódicos moscovitas

Inglaterra mantendrá su actitud en lo que respecta al Irán

El Gobierno británico se reunió ayer para fijar su posición en relación con la retirada rusa de la O.N.U.

"Rusia trata de paralizar la Organización aún a riesgo de destruirla" - dice el "NEW YORK TIMES"

Londres.—El Gobierno británico se reunió esta mañana en Downing Street para considerar la posición del Gabinete en relación con la retirada soviética del Consejo de Seguridad de la O.N.U. con motivo de la presentación de la nota del Irán. Se tiene la creencia general de que Gran Bretaña mantendrá su actitud, por lo menos de momento, según anuncia la agencia United Press.

Ernest Bevin, ministro británico de Relaciones Exteriores, muestra ahora confianza—añade la citada agencia—después de la aplastante aprobación de su política extranjera por el partido laborista en el Parlamento. No hay señales de que Bevin considere que la situación exige su presencia en Nueva York y los observadores mejor informados consideran la situación como sería, pero no crítica.

LA PRENSA RUSA ATACA LA POLITICA ANGILOHOLANESA EN INDONESIA

Londres.—La Prensa de Moscú, que no ha publicado nada acerca de la espectacular salida de Gromyko del salón donde estaba reunido el Consejo de Seguridad, ha emprendido una nueva campaña de ataque contra la política angloholandesa en Indonesia. "Izvestia" dice que la política que domina en Indonesia es la política de la fuerza.—Efe.

El proceso de Petiot

Paris.—En la sesión de hoy del proceso de Petiot, declaró la señora Erin Kabane, que manifestó que creía a Petiot un patriota que trabajaba por la causa de la humanidad y que le envió a la familia Banch, compuesta de cuatro personas, a principios de 1943. Del señor Banch y su esposa no se ha vuelto a saber nada y sus nombres figuran entre los 26 que la acusación dice fueron asesinados y descuartizados. Los otros dos miembros de la familia Banch tenían que haber ido a Petiot, después. La testigo afirma que desconocía a Petiot porque tenía las manos sucias y había oído que los cirujanos nunca se las ensuciaban.

Ayer continuó el desfile de testigos

Petiot interrumpió diciendo que si las tenía sucias era por haber estado conduciendo el coche. Yo —añadió— nunca me las he manchado por otra cosa y menos por haber jurado fidelidad a Petain. Este comentario se recibió indudablemente al hecho que la mayoría de los jueces y magistrados franceses prestaron juramento al Mariscal.—Efe.

Explosión de un bidón de gasolina en Madrid

Madrid.—A última hora de la tarde en la calle de Santa Aurea, carpentero de Extremadura, se produjo una formidable explosión en un bidón de gasolina que alimentaba los mecheros para la fabricación de ampolletas destinadas a insecticidas. Parece que la goma que establecía contacto entre los mecheros y el depósito de gasolina tenía un pequeño escape y pretendiendo encenderlos se produjo la explosión del bidón.

Resultaron muertos Luz Mutila Moratillo, de 29 años, Narciso y Luis Amor Diaz, de 17 y 18, respectivamente, carbonizados; herido en gravísimo estado hasta el punto de que no pudo prestar declaración, Amalio Larios, de 35 años, y heridos también graves los señores Juan y Santiago Amor Diaz, también al lugar del suceso. Acudió el servicio de incendios y destruyó la finca, ha quedado destruido. Actúa el juzgado número trece.—Cifra.

Cada día una cosa curiosa
BUEN ALMUERZO
PLATANOS CON CASCARA, SERRIN Y GASOLINA PARA POSTRE
Tarragona.—Una pintoresca exhibición de gastronomía ha dado en esta capital José Forcadell, empleado de ferrocarriles y conocido con el sobrenombre de "El Campeón" por sus proezas deportivas, entre las que se cuenta el haber seguido a un tren cerca de veinte kilómetros, a una marcha más que regular. La exhibición gastronómica, dada a presencia de numeroso público, consistió en comerse treinta plátanos, el último de ellos con cáscara, acompañados de una buena cantidad de serrin y todo ello, con fuertes tragos de gasolina.—Cifra.

INGLATERRA MANTENDRÁ SU ACTITUD EN LO QUE RESPECTA AL IRÁN
El Gobierno británico se reunió ayer para fijar su posición en relación con la retirada rusa de la O.N.U. "Rusia trata de paralizar la Organización aún a riesgo de destruirla" - dice el "NEW YORK TIMES"

La prensa rusa ataca la política angloholandesa en Indonesia. El proceso de Petiot. Ayer continuó el desfile de testigos. Explosión de un bidón de gasolina en Madrid. Pericieron carbonizados tres jóvenes.

El proceso de Petiot. Ayer continuó el desfile de testigos. Explosión de un bidón de gasolina en Madrid. Pericieron carbonizados tres jóvenes.

El proceso de Petiot. Ayer continuó el desfile de testigos. Explosión de un bidón de gasolina en Madrid. Pericieron carbonizados tres jóvenes.

El proceso de Petiot. Ayer continuó el desfile de testigos. Explosión de un bidón de gasolina en Madrid. Pericieron carbonizados tres jóvenes.

El proceso de Petiot. Ayer continuó el desfile de testigos. Explosión de un bidón de gasolina en Madrid. Pericieron carbonizados tres jóvenes.

El proceso de Petiot. Ayer continuó el desfile de testigos. Explosión de un bidón de gasolina en Madrid. Pericieron carbonizados tres jóvenes.

El proceso de Petiot. Ayer continuó el desfile de testigos. Explosión de un bidón de gasolina en Madrid. Pericieron carbonizados tres jóvenes.

El proceso de Petiot. Ayer continuó el desfile de testigos. Explosión de un bidón de gasolina en Madrid. Pericieron carbonizados tres jóvenes.

El proceso de Petiot. Ayer continuó el desfile de testigos. Explosión de un bidón de gasolina en Madrid. Pericieron carbonizados tres jóvenes.

El proceso de Petiot. Ayer continuó el desfile de testigos. Explosión de un bidón de gasolina en Madrid. Pericieron carbonizados tres jóvenes.